

MTI BELFOLDI HIREK  
B 5o. kiadás 1957 augusztus 13 11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957 augusztus 13

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13-án,  
kedden 21 órakor:

Meleg idő

Közép- és Kelet-Európában fokozódott a felmelegedés.  
Nyugat- és Észak-Európában ezzel szemben a hűvösebb óceáni  
légtömegek záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, de csapadék ez  
ideig a beérkezett jelentések szerint sehol sem volt. A nappa-  
li hőmérséklet nyugaton 29-32, keleten 32-35, Szegeden és  
Békéscsabán 36 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 26 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet,  
néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt szél. A meleg idő  
tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-2o,  
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a Dunántúlon 3o-33,  
máshol 33-36 fok között. /MTI/

V e g e l

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra -- perc

Konzervgyárak, bñromfifeldolgozó üzemek részére egyedi gépeket gyártanak a kisipari szövetkezetek

1957 augusztus 14

Az élelmiszeripar különleges gépeinek többségét  
eddig külföldről szereztük be, néhány gép gyártását azonban  
kisipari szövetkezetek is megkezdték. Jelenleg sokféle  
egyedi gépet készítenek, főleg a konzervgyárak és a baromfi-  
feldolgozótelepek számára. A Szegedi Vasipari Ksz például  
cseresznyemagzó és borsófejtőgépet gyárt. Több kisipari  
szövetkezet foglalkozik gyümölcsadagoló és töltőgépek, para-  
dicsomszeletelő és préselő, fajsúly szerinti borsóosztályozó,  
üvegmosó, tollkiválasztó és baromfitisztító gépek előállít-  
ásával. /MTI/

Ujabb ön- és gyorskiszolgáló boltok

1957 augusztus 14

Az eltelt hónapok igazolták azt az állítást, hogy az  
önkiszolgálás tetszik a közönségnek. Ezért a kereskedelem  
elhatározta, hogy a jelenlegi öt gyorskiszolgálón, tíz ön-  
kiszolgálón és a Corvin Áruházban levő első fél-önkiszolgáló  
bolton kívül újabb 17 gyorskiszolgáló, hat önkiszolgáló és  
két fél-önkiszolgáló boltot nyit az országban.

A budapestiekén kívül Kocskemóten két, Miskolcon,  
Békéscsabán, Orosházán, Gyulán, Szolnokon, Győrött, Balassa-  
gyarmaton és Mátészalkán egy-egy ilyen üzletet nyitnak. A fő-  
városban elsősorban az új lakónegyedekben, így Albert-  
falván, a Gubacsi hídfőnél, a Fiastyuk utcában és a Kerepest  
uton létesítenek ilyen rendszerű üzleteket. /MTI/

Uj géppel méretállóvá teszik a kelmét a Pápai Textilgyárban

1957 augusztus 14

A Pápai Textilgyárban új zsugorító gépet szerelnek  
fel. Az a kelme, amely ezen a gépen keresztülmegy, mosás  
után is megtartja eredeti méretét és így varrás előtt nem  
kell beavatni. Ez lesz az iparág legkorszerűbb zsugorító gé-  
pe. /MTI/

B 2. kiadás 1957 augusztus 14. Óra perc

Több ezer eddig titkos telefonszám kerül az új távbeszélő névsorba

1957 augusztus 14.

A posta, mint ismeretes, megkezdte a jövő év elején kiadásra kerülő új távbeszélő névsor összeállítását. A Tudakozó és Névsorszerkesztő Hivatal mintegy 80.000 levelezőlapot küldött szét az előfizetőknek, amelyen felszólítják őket a név és a címváltozások bejelentésére. Az űrlapokat a magán-előfizetőknek augusztus 15-ig, a közületeknek augusztus 20-ig kell visszaküldeni.

Jelenleg naponta 1500-2000 levelezőlap érkezik, amelyeken a jelenlegi telefonkönyvben szereplő adatok változtatását kérik. Eddig mintegy 15.000-16.000 választ küldtek az előfizetők. A névsorszerkesztés már most megkezdte az adatok ellenőrzését, az előfizetők nevének "sorrendbe rakását". A levelezőlapok beérkezése után állítják össze a telefonkönyvet. Az újonnan bekapcsolt előfizetőket automatikusan veszik fel a névsorba.

Az ugynevezett titkos telefonszámmal rendelkezők már ezt megelőzően kaptak értesítést: kívánják-e, hogy továbbra is titkosan kezeljék a számukat. A válaszok azt mutatják, hogy a körülbelül 20.000 titkos telefonszámmal rendelkezőknek mintegy 80 százaléka már "nyilvánosan" fog szerepelni az új telefonkönyvben. /MTI/

A fürdők és a strandok ünnepi nyitvatartása

1957 augusztus 14.

A Fővárosi Gyógyfürdők igazgatósága közli, hogy augusztus 18-án, vasárnap, a gyógyfürdők és a strandok este nyolc óráig tartják nyitva kapukat. Augusztus 19-én, hétfőn a gyógyfürdőket délig látogathatják, a strandokon pedig este nyolcig fürödhetnek a vendégek. Az Állottmány ünnepén a gyógyfürdők zárva lesznek, a strandok pedig este nyolc óráig tartanak nyitva. /MTI/

B 3. kiadás 1957 augusztus 14. 6 óra 10 perc

Új cukrászda nyílik Siófokon

1957 augusztus 14.

Néhány hónappal ezelőtt Siófokon a községi tanács lebontott épületének helyén új cukrászdát építettek a szövetkezetek Somogy megyei szövetségének kőművesei.

A nagy üdülőhelyhez méltó földművesszövetkezeti cukrászda építésére és berendezésére 800.000 forintot fordítottak. A teremben kovácsoltvas csillárok, asztalok és székek, a nagy káthelyiségben pedig szintén korszerű butorokat, ernaős asztalokat helyeznek el. A cukrászdának saját termelőrésze is lesz. A műhelyek gépeit jelenleg még szerelik, de a cukrászok már arról tervezgetnek, hogy hányféle különleges édességet állítsanak elő.

Az új földművesszövetkezeti cukrászda még ebben a hónapban megnyílik, s a földművesszövetkezet vezetői remélik, kedvelt szórakozóhelye lesz a z üdülőknek, a helyi lakosoknak egyaránt. /MTI/

Öt megye termelőszövetkezeteinek küldöttei vesznek részt a pénteki tsz-napon Kiszujszálláson

1957 augusztus 14.

A Nagykun Napok ünnepi hetének egyik nagyjelentős eseménye a pénteki termelőszövetkezeti nap lesz.

A termelőszövetkezeti napra nemcsak a Nagykunságban és Szolnok megyében, hanem az ország más vidékén is lázasan készülnek. A rendezőbizottság öt megyéből: Békés, Csongrád, Pest, Hajdu és Szabolcs megyéből hívta meg, elsősorban a gyengébben működő szövetkezetek vezetőit, tagjait, hogy tapasztalatokat szerezzenek az országoshírű nagy közös gazdaságok termelési módszereiből. A nap résztvevői a szakelődés meghallgatása után a kiszujszállási és a karcagi termelőszövetkezetet látogatják meg, hogy gazdasági eredményeikkel, termelési formáikkal megismerkedjenek. /MTI/

B 2. kiadás 1957 augusztus 14 Óra perc

Több ezer eddig titkos telefonszám kerül az új távbeszélő névsorba

1957 augusztus 14

A posta, mint ismeretes, megkezdte a jövő év elején kiadásra kerülő új távbeszélő névsor összeállítását. A Tudakozó és Névsorszerkesztő Hivatal mintegy 80.000 levelezőlapot küldött szét az előfizetőknek, amelyen felszólítják őket a név és a címváltozások bejelentésére. Az űrlapokat a magán-előfizetőknek augusztus 15-ig, a közületeknek augusztus 20-ig kell visszaküldeni.

Jelenleg naponta 1500-2000 levelezőlap érkezik, amelyeken a jelenlegi telefonkönyvben szereplő adatok változtatását kéri. Eddig mintegy 15.000-16.000 választ küldtek az előfizetők. A névsorszerkesztés már most megkezdte az adatok ellenőrzését, az előfizetők nevének "sorrendbe rakását". A levelezőlapok beérkezése után állítják össze a telefonkönyvet. Az újonnan bekapcsolt előfizetőket automatikusan veszik fel a névsorba.

Az ugynevezett titkos telefonszámmal rendelkezők már ezt megelőzően kaptak értesítést: kívánják-e, hogy továbbra is titkosan kezeljék a számukat. A válaszok azt mutatják, hogy a körülbelül 20.000 titkos telefonszámmal rendelkezőknek mintegy 80 százaléka már "nyilvánosan" fog szerepelni az új telefonkönyvben. /MTI/

A fürdők és a strandok ünnepi nyitvatartása

1957 augusztus 14

A Fővárosi Gyógyfürdők igazgatósága közli, hogy augusztus 18-án, vasárnap, a gyógyfürdők és a strandok este nyolc óráig tartják nyitva kapuikat. Augusztus 19-én, hétfőn a gyógyfürdőket délig látogathatják, a strandokon pedig este nyolcig fürödhetnek a vendégek. Az Állomány ünnepén a gyógyfürdők zárva lesznek, a strandok pedig este nyolc óráig tartanak nyitva. /MTI/

B 3. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra 10 perc

Új cukrászda nyílik Siófokon

1957 augusztus 14

Néhány hónappal ezelőtt Siófokon a községi tanács lebontott épületének helyén új cukrászdát építettek a szövetkezetek Somogy megyei szövetségének kőművesei.

A nagy üdülőhelyhez méltó földművesszövetkezeti cukrászda építésére és berendezésére 800.000 forintot fordítottak. A teremben kovácsoltvas csillárok, asztalok és székek, a nagy káthelyiségben pedig szintén korszerű butorokat, ernyős asztalokat helyeznek el. A cukrászdanak saját termelőrésze lesz. A műhelyek gépeit jelenleg még szerelik, de a cukrászok már arról tervezgetnek, hogy hányféle különleges édességet állítsanak elő.

Az új földművesszövetkezeti cukrászda még ebben a hónapban megnyílik, s a földművesszövetkezet vezetői remélik, kedvelt szórakozóhelye lesz a z üdülőknek, a helyi lakosoknak egyaránt. /MTI/

Öt megye termelőszövetkezeteinek küldöttei vesznek részt a pénteki tsz-napon Kisujszálláson

1957 augusztus 14

A Nagykun Napok ünnepi hetének egyik nagyjelentősége eseménye a pénteki termelőszövetkezeti nap lesz.

A termelőszövetkezeti napra nemcsak a Nagykunságban és Szolnok megyében, hanem az ország más vidékén is lázasan készülnek. A rendezőbizottság öt megyéből: Békés, Csongrád, Pest, Hajdu és Szabolcs megyéből hívta meg, elsősorban a gyengébben működő szövetkezetek vezetőit, tagjait, hogy tapasztalatokat szerezhessenek az országoshírű nagy közös gazdaságok termelési módszereiből. A nap résztvevői a szakelőadás meghallgatása után a kisujszállási és a karcagi termelőszövetkezeteket látogatják meg, hogy gazdasági eredményeikkel, termelési formáikkal megismerkedjenek. /MTI/

B 4. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra 15 perc

A századik vagon dinnye is elindult exportra Bács megyéből

1957 augusztus 14

A Kiskunság zöldség és gyümölcsös kertjeinek jóhírű termékeiből ebben a negyedévben 1800 vagon árut szállítottak a környező államokba. Több mint ezer vagon Kecskemét környéki kajszibarackrakományt értékesítettek a külföldön, s most javában szállítják a dinnyét. Kedden a századik vagon sárga és görögdinnyét indították utnak Baja és Kecskemét környékéről Csehszlovákia és Nyugat-Németország felé.

Az alföldi paradicsomot is igen kedvelik a külföldi fogyasztók. A napokban 200 vagon paradicsomot exportáltak a Bács megyei termelők. Rövidesen megindul az étkezési szőlő szállítása külföldre. Az izzási "sárfehérből" az idén is többszáz vagon szállítmány hagyja el a megye, majd az ország határát. /MTI/

---

Nagyüzemi kísérletek poralaku talajoltóval

1957 augusztus 14

A talajban élő, a növények fejlődését elősegítő baktériumok elszaporítása érdekében már régóta jó eredménnyel alkalmazzák az ugynevezett baktérium trágyázást, amellyel nitrogéngyűjtő törzseket juttatnak a talajba. Erre a célra eddig nálunk folyékony készítményt használtak. Külföldön jobb eredményt értek el poralaku készítményekkel. Ujabban a Phylaxia Állami Oltóanyagtermelő Intézet nálunk is megkezdte poralaku talajoltó készítését. Az új szert a Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdaságfejlesztési irodája már az ősszel állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben összesen 300, tavasszal 600 holdon nagyüzemi kísérletekre használja. A kísérleteknél azt vizsgálják, mennyivel nagyobb a termésfokozó hatása az új szernek, mint az eddigi folyékony talajoltónak. /MTI/

---

B 5. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra 20 perc

Növelik a konyhafelszerelések gyártását a kisipari szövetkezetek

1957 augusztus 14

Az első félévben lényegesen több edényfélélet gyártottak a kisipari szövetkezetek, mint amennyit tervük megszabott. A belkereskedelem például negyven tonna alumínium-edényt kért és százötven tonnát készítettek. A megrendelt harmincöt tonna zománcedény helyett pedig 49,7 tonnát adtak át. Olyan formájú alumínium edényeket is készítenek a kisipari szövetkezetek, amelyeket az ipar nem gyárt, különböző nagyságú ételhordókat, tejforraló és pároló edényeket. Készítenek kétféle kenyérpírtót, öt-hatféle típusú eszpresszógépet. Kibocsátották az alumínium palástu szitát, amely higiénikusabb és megtakarítják vele az import fakörget.

A második félévre ugyanolyan tervszámot kaptak, mint az előzőre, de igyekeznek a termelés magas színvonalát továbbra is tartani. A kapacitás meg is van hozzá, csak az anyagellátás jelent gondot. /MTI/

---

Komplett optikai és napvédő szemüvegeket is gyárt a Szemüvegkeretgyár

1957 augusztus 14

A Szemüvegkeretgyárban eddig csak szemüvegkereteket gyártottak. Az üzem most berendezkedett a komplett szemüvegek előállítására is. Erre a célra külön műhelyt rendeztek be. Jelenleg már több mint huszféle optikai és tíz különböző formájú napvédő szemüveget készítenek. /MTI/

---

Egymillió zsebkést gyártanak - Lesz alföldi szalonnázó is

1957 augusztus 14

A kisipari szövetkezetek mintegy százféle zsebkést készítenek, amelyekből ebben az évben egymilliót hoznak forgalomba. Így nem lesz hiányzó cikk a bicska. A legkülönbözőbb megszokott formákat figyelembe vevő zsebkések között megtalálható a régen nem gyártott alföldi szalonnázós is. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1957 augusztus 14 6 Óra 25 perc

Az idén még tíz nemzetközi kiállításon és hét önálló bemutatón ismerheti meg a külföld a kiváló magyar műszereket

1957 augusztus 14

A magyar műszeripar az utóbbi években nagyot fejlődött. Számos készüléke, berendezése vetekszik a legjobb külföldi gyártmányokkal. Műszeriparunk fejlődését, eredményeit és a külföldiekkel is versenyképes gyártmányait azonban egy-két éve még nem ismerték az ország határain túl. Egy-egy bemutatón szinte csodálkozva vették tudomásul, hogy a magyar ipar milyen kiváló műszerek előállítására képes.

A METRIMPEX Külkereskedelmi Vállalat éppen ezért nemzetközi vásárokon, kiállításokon, árubemutatókon rendszeresen tájékoztatja a külföldet műszeriparunk gyártmányairól. Az idén például hét nemzetközi vásáron vettek részt, s hat önálló kiállítást és árubemutatót rendeztek, komoly sikerrel. Elérték, hogy a külföldön nemcsak megismerték műszeriparunk gyártmányait, hanem szívesen vásárolják is. A kiállított műszerek és berendezések döntő többsége a helyszínen gazdára talált. A kiállítások sikerét bizonyítja, hogy az ott látottak alapján jelentős megrendelések érkeznek. Ehhez persze nagyban hozzájárul az is, hogy az ipar késedelam nélkül tesz eleget kötelezettségeinek. Az első félévben a nyugati országokba menő exportot teljesítette, a baráti országokba irányuló exportját pedig túlteljesítette a műszeripar.

Nemrégiben a Leskovacon megtartott nemzetközi textilipari kiállításon arattak sikert a magyar textilipari műszerek, amelyeket szintén megvásároltak. Az idén még tíz nemzetközi kiállításon és hét önálló bemutatón ismerheti meg a külföld műszeriparunk gyártmányait. Augusztusban két kiállításon is részt vesz a METRIMPEX. Augusztus 23-tól Belgrádban, augusztus 31-től pedig Stockholmban mutatják be műszereinket. /MTI/

Ezer vagon uborkát savanyít a konzervipar

1957 augusztus 14

A konzervgyárakban már befejeződött a kora őszi fűzelék-félék és gyümölcsök tartósítása. Jelenleg a legnagyobb feladatot az uborka tartósítása jelenti, uborkából ezer vagonnyit savanyítanak. Ebből 600 vagon csemegeuborka lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra 30 perc

Négyezeröttszáz éves csörgő és szövőszék maradványait találták meg - óskori települést tárnak fel a hódmezővásárhelyi régészek

1957 augusztus 14

A hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeum régészei nagykiterjedésű óskori település maradványait tárták fel a város közelében, a Kpáncsi Állami Gazdaság területén. Az ásások során már eddig sok értékes, körülbelül időszerűségünk előtti 2500-ból való tárgy került napfényre. A leletek között van többek között egy állati figurát ábrázoló, agyagból készült csörgő, számos festett cserépedény és sok kőből készült szerszám. Egy ősi házomladék alatt szövőszék maradványaira bukkantak.

Érdekesek a feltárt sírok, amelyekben a férfiakat a jobb, a nőket a bal oldalukra fektetve temették el. A halottak kezét-lábát összekötözték, mert úgy vélték, hogy így azok szelleme nem zavarja meg az elők nyugalmát. Vallási szokásaikra vet fényt egy megtalált, pirosra festett koponya és a halottak mellett ugyancsak összekötözve eltemetett kutyák tetemei is. /MTI/

Kiárusítás a Botanikus Kertben

1957 augusztus 14

A Magyar Tudományos Akadémia Botanikai Intézetének Botanikus Kertje az idén az egyéb ritka trópusi növényeken kívül több mint száz különböző koru és fajú pálmát adott el a kertészeteknek és a virágkedvelő magánosoknak. A pálmákat tudományos célra, csere útján beszerzett magvak feleslegéből nevezték. A pálmák "kiárusítására" azért van szükség, mivel a második világháború alatt az ország palmaállományának legnagyobb része elpusztult, s pótlásuk külföldről nehéz és túlságosan költséges. Most a Botanikus Kert úgy segít a bajon, hogy a virágkedvelő közönség számára ismét lehetővé teszi a pálmafélék és más ritka trópusi növények vásárlását. Ugyancsak nagy hiányosságot pótol, s a kertészeti kultúra fejlesztését szolgálja a ritka külföldi fák, cserjék, évelők és sziklakerti növények elszaporításával, eladásával. A befolyt összegeket üvegházak építésére, berendezési tárgyak pótlására, stb. fordítják. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra 35 perc

Két újabb állandó kiállítási terem a fővárosban

1957 augusztus 14

A fővárosi galériák száma az ősszel két újabb állandó kiállítási helyiséggel gyarapszik. Az Ernst Múzeumot most új parkettával és fűtőtestekkel látják el. A munkákat ősszel fejezik be, s a fűtőberendezés felszerelése révén ezután tényleg is lehet kiállításokat rendezni az Ernst Múzeumban. A Nagymező utcai épületben a Csák István Alkotóközösség rendezte az első kiállítást.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének Dorottya utcai székházában a földszinti helyiséget átépítik és véglegesen kiállítási teremmé alakítják. A munkákkal itt is őszre végeznek, s ettől kezdve külföldi és magyar művészek munkáiból rendszeresen tartanak majd kiállításokat. /MTI/

---

Rádió adó-vevő állomásokat rendeztek be a Muronyi Állami Gazdaságban

1957 augusztus 14

A 35 kilométeres körzetben fekvő Muronyi Állami Gazdaságban három fo- és három mellék rádió adó-vevő állomást rendeztek be, hogy az üzemegységekkel, a szerelőműhellyel, a tehénészettel, a konyhával közvetlen kapcsolatot tarthasson a központ. A rádióval azonnal intézkedhetnek, gyorsan segíthetnek a bajokon a gazdaság legtávolabbi területén is. /MTI/

---

Magyar népi zenekarok külföldön

1957 augusztus 14

Népi zenekaraink közül ezekben a hetekben ismét több utazott, illetve utazik külföldi szereplésre. Miskolci Balogh Gyula és zenekara nemrég egyhónapos szerződéssel utazott, Farkas László és népi zenekara augusztus végén megy Lipcsébe, a vásárra. Pusztai Elemér és zenekara a brüsszeli közönség előtt lép majd fel. /MTI/

---

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 augusztus 14 9 óra 15 perc

Az ország egyik legszebb üdülőhelyévé fejlesztik Gyopárosfürdőt

1957 augusztus 14

Csaknem egy évszázada, hogy az Orosházától három kilométerre fekvő gyopárosi tó gyógyító hatását felfedezték. Huszas évektől kezdve építették ki a "csodatónak" nevezett szabad fürdőt, amelyet 177 holdon erdő vesz körül.

A gyógyfürdő fejlesztésére az elmúlt évek alatt sokszáz ezer forintot költött Orosháza tanácsa. Több üzemi üdülón kívül két - összesen 42 szobás - szálloda is működik a tó partján. A tó vizét néhány éve mélyfúrással gyarapították, amelyből percenként 900 liter 41 Celsius fokú, izületi, elhanyagolt gyulladással és női betegségekre gyógyító hatású vizet tör fel.

Az idén 150.000 forintot fordítottak Gyopáros fejlesztésére. Ebből az összegből melegvizet betonmedencét is építettek, amelynek vizét tetszés szerinti hőfokon tarthatják, s így hűvösebb időben is alkalmas fürdőre.

Orosháza előrelátó mérnökei, a tanács vezetői és szakemberei elkészítették Gyopáros fürdő távlati tervét. Véleményük szerint Gyopáros fürdő fejlesztésének még határtalan lehetőségei vannak, ehhez viszont igen sok pénz kell. A befektetés azonban rövid idő alatt megtérülne, mert a fürdő valóságos kincseshánya.

A tanács az üdülő további kiépítése érdekében újabban telket is biztosít a vállalatoknak, az üzemeknek, az intézményeknek nyaraló építésére. Tervezik többek között nagy uszónamedencét, gyermek lubickoló, 30 kádás fedett fürdőt, a vízi sport felszerelések és a villanyhálózat bővítését. /MTI/

---

Csatornaépítés közben római kori leletre bukkantak

1957 augusztus 14

A Vörösvári uton csatornaépítés közben, az uttast alatt, mintegy három-négy méter mélységben római kori épület és utmaradványokat találtak. Ezenkívül felszínre került egy, a Vörösvári ut vonalában haladó kettős vízvezeték is, amellyel a feltevések szerint valamelyik budai forrás vizét szállították a katonai településre. /MTI/

---

B lo. kiadás 1957 augusztus 14 9 óra 25 perc

Öt új iskola, ötven pedagógus lakás készül az új tanevre Pécsett és Baranya falvaiban

1957 augusztus 14

A Baranya megyei és Pécs városi tanács művelődésügyi osztályán és az iskolákban most azzal foglalkoznak, hogy az új tanevre beiratkozott, csaknem ötvenezer közép- és általános iskolásnak minél zavartalanabb legyen a tanulási lehetősége.

Pécsett az idén őszől benépesülő nyugati új városrészbe mintegy ezer tanköteles gyermek érkezését várják. A tanács felkészül fogadásukra. Egy volt honvédségi épületben 26 tantermes iskolát rendeznek be. Teljesítette a tanács a középiskolások kívánságát is: az új tanevben csak délelőtt lesz részükre oktatás.

Csinosítják, meszelik a falusi iskolákat is. A megyei tanács több mint hatmillió forintot fordít 1957-ben iskolai beruházásra, felújításra. Ebből a pénzből épült Siklóson két, Mállethpusztán és Babaracszólósön egy-egy tantermes új iskola. Bogád község szép, kéttantermes iskolája tulnyomórészen társadalmi segítségből /Társadalmi uton mintegy 10 tanterem készül Baranyában. /Épült.

Javul az oktatás színvonala is a megyében, negyvennyolccal több pedagógus tanítja majd a gyermekeket, mint a múlt tanevben. A pedagógusok megbecsülését bizonyítja, hogy ha meg nem is kielégítő módon, de javul a tanítók lakáshelyzete. Ebben az évben 50 pedagógus részére teraktenek szép otthonot állami támogatással. /MTI/

Megkezdődik a Szentháromság szoborcsoport helyreállítása

1957 augusztus 14

Várban, a Szentháromság téren állott Ungleich és Hörger XVIII. századi szobrászok műve, a Szentháromság szoborcsoport, amely a második világháború alatt súlyosan megsérült. Az idén megkezdik a szobor helyreállítását; először a műtéri munkákra kerül sor. /MTI/

B.11 kiadás 1957 augusztus 14. 11 óra 14 perc

Nonfoglaláskori kard került elő a Dunából

1957 augusztus 14.

Jelentős értékű lelettel gazdagodott az esztergomi Balassi Bálint Múzeum. Lábatlannál, a Duna medrének kotrásakor előrehajló markolata tu kard, a nonfoglaló magyarság jellegzetes fegyvere került felszínre. Viselője a feltevések szerint a IX-X. század valamely dunai usztatásakor ejthette a vízbe. /MTI/

Zárt mangalica-tenyésztési területek a Bodroghözben

1957 augusztus 14.

A Bodroghözben - ahol jóformán egyedül találni még tisztavérű magyar mangalicát - több községben áttértek a fehér hussértés tenyésztésére, mert a növekvő tejtermelés következtében hasznosabban nevelhetnek malacokat. A nagymultu és a keresztelés eknél jól használható mangalica-fajta megőrzésére zárt területeket alakítottak ki. Kisrosvágyon, Nagyrosvágyon, Semlyéne, Ricsén, ezenkívül a karciai Dózsa és a pácini Dimitrov termelőszövetkezetekben kelendő szakértelemmel tenyésztik tovább a mangalicát. A két termelőszövetkezet az elmúlt években már sertés-tenyésztési díjakat nyert az országos mezőgazdasági kiállításokon. /MTI/

Kilenc vagon gabonát adott el az államnak a kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezet

1957 augusztus 14.

A kápolnásnyéki Vörösmarty Termelőszövetkezetben kedden este befejezték a cséplést. A szövetkezet a jó termésből 9 vagon gabonát adott el szabad áron az államnak, a beszállított földadó-gabonán kívül. /MTI/

B.12 kiadás

1957 augusztus 14.

11 óra 35 perc

Mezőgazdasági küldöttség utazott Prágába mezőgazdasági tudományos együttműködésről szóló egyezmény megkötésére

1957 augusztus 14.

Erdei Ferenc Kossuth díjas akadémikus, Molnár Béla a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi főigazgatóságának helyettes vezetője és Tóth István főelőadó szerdán Prágába utaztak. Utazásuk célja egyfelől a Csehszlovák Mezőgazdasági Tudományos Akadémia másfelől a Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya és a Földművelésügyi Minisztérium között a mezőgazdasági tudományos együttműködésről kötendő egyezmény megtárgyalása és aláírása. /MTI/

Kiállítások nyílnak az Alkotmány ünnepén

1957 augusztus 14.

Augusztus 20-án számos helyen nyílik kiállítás, amely a legújabb irodalmi és művészeti alkotásokat, vagy a környék iparának és mezőgazdaságának termékeit mutatja be.

A Fejér megyei tanács ipari és mezőgazdasági osztálya Székesfehérvárott, a megyei tanácsháza épületében megyszabásu kiállítást rendez az Alkotmány-napi ünnepek alkalmával. A kiállítás a megye évről-évre erőteljesebben fejlődő iparát, valamint a legjobb termelősövetkezetek és egyéni gazdák termelési eredményeit mutatja be. Az ácsi és az ercsi cukorgyár közös kiállítóhelyiségben a cukortermesztés fejlődéséről tájékoztatja majd a látogatókat.

Decsen a sárközi napok alkalmából a helybeli Népművészeti Házban a sárközi háziipar híres szőttéseit, a művelődési otthonban pedig a Sárközben élő festőművészek alkotásait mutatják be.

Bács-Kiskun megyében a járási székhelyeken a Katona Józsefről elnevezett megyei könyvtár rendez kiállításokat a legújabb irodalmi termékekből.

Baranya megyében is több helyen lesz kiállítás. A keposvári képzőművészek a muzeumban mutatják be alkotásaikat, Pécssett többek között megnyílik a bélyeggyűjtők kiállítása, ahol az alkalmi postahivatal "2000 éves Pécs" feliratu bélyegzőt használ.

Budapesten a Szabó Ervin Könyvtár fiókjában és az üzemi könyvtárakban könyvkiállításokat és ankétokat rendeznek. /MTI/

B.13 kiadás

1957 augusztus 14.

11 óra 55 perc

A múlt év első kilenc hónapjának átlagához viszonyítva júliusban 19.65 forinittal csökkent az acél tonnánkénti gyártási önköltsége a Dunai Vasműben

1957 augusztus 14.

A Dunai Vasmű acélművében júliusban újabb jelentős eredményt értek el az acél gyártási önköltségének csökkentésében. A múlt év első kilenc hónapjához viszonyítva különösen szembetűnő a selejt, a javítóanyag és a kalóriaelfelhasználás csökkenése. A selejt júliusban mindössze két és fél százalék volt a tavalyi négy-öt százalékkal szemben. A múlt évben 1.5 millió kalóriát használtak fel egy tonna acél előállításához, júliusban pedig mindössze 1.2 millió kalóriát fogyasztottak. A múlt évinél jelentősen kevesebb magnezitet és égetett dolomit használtak fel kemencejavításhoz. Emelkedett a kemence fajlagos teljesítménye, mert júliusban az előírt óránkénti 10.5 tonna helyett átlagosan 13.7 tonna acélt csapoltak.

Ezeknek a munkasikereknek köszönhető, hogy az acélműben júliusban, a múlt év első kilenc hónapjának átlagához viszonyítva, 19.65 forinittal csökkentették az acél tonnánkénti gyártási önköltségét. /MTI/

Az első vetőszántás

1957 augusztus 14.

A jó gabonatermés betakarítása után a perkáti Dimitrov Termelősövetkezetben hozzáálltak az őszi vetőszántáshoz. Szerdáig hetven holdat forgattak meg őszick alá. /MTI/

A Magyar Televízió kísérleti műsora

1957 augusztus 14.

augusztus 15-én csütörtökön 20.10 órakor:

Gunod: Faust, helyszíni közvetítés az Operaház Margit szigeti színházterei színpadáról. Rossz idő esetén: Romeo és Julia szovjet balett-film. Ebben az esetben az adás 19 órakor kezdődik. /MTI/

11.35 h

B.14 kiadás

1957 augusztus 14.

12 óra 05 perc

Több mint száz mentesítő és 31 IBUSZ vonatot indítanak a kétnapos ünnepen - Negyvenöt különvonat viszi a résztvevőket a kisújszállási nagygyűlésre

1957 augusztus 14.

A kétnapos ünnep alkalmából várható nagy utasforgalom zavartalan lebonyolítására a MÁV több mint 100 mentesítő vonatot indít. A vonatok forgalma a kétnapos ünnepre való tekintettel a következőképpen alakul:

Augusztus hó 17-én a pénteki, augusztus 18-án a szombati, augusztus 19-én és 20-án a munkaszüneti napok vonatforgalma érvényes. Augusztus 16-án, pénteken a rendes hétköznapi forgalom az irányadó. A távolsági munkásvonatok augusztus 17-én és 18-án indulnak. Augusztus 17-én, 18-án, 19-én, 20-án és 21-én a gyorsvonatokat és a távolsági forgalomban közlekedő személyvonatokat megerősítik.

A torlódások elkerülése, illetve a zavartalan menetjegykiszolgálás biztosítására Budapest Keleti, Nyugati és Déli pályaudvarain elővételben lehet a jegyeket megváltani. A nagyobb vidéki állomásokon augusztus 16-ától kezdik meg a menetjegyek elővételi kiadását.

A kisújszállási nagygyűlésre 45 különvonat viszi a résztvevőket. A kétnapos ünnepen 31 IBUSZ vonatot is indítanak.

A vonatok indulásáról a pályaudvarok adnak bővebb felvilágosítást.

Az utazóközönség ellátására felkészült a MÁV utasellátó vállalat is. A mentesítővonatokon és különvonatokon büfé-szolgálat lesz, ahol hideg étellel és hűtő italokkal látják el az utazóközönséget. /MTI/

Szeptember 1-én rendezik meg a III. Országos Vasutas Ifjúsági Találkozót

1957 augusztus 14.

Az Országos Vasutas Ifjúsági Nevelési Tanács rendezésében szeptember 1-én tartják meg a III. Országos Vasutas Ifjúsági Találkozót. A találkozó célja a vasutas ifjúság egységes kiállása és tüntetése az atom- és hidrogénfegyverek alkalmazása ellen, valamint állásfoglalás a párt- és a kormány célkitűzéseinek megvalósítása mellett. Az ifjúsági találkozón az ország különböző részeiről mintegy hétezer ifjú vasutas vesz részt. A vasutas ifjúsági seregszemlét a hűvösvölgyi Nagyréten rendezik. /MTI/

11.55 h

B 15 kiadás

1957. augusztus 14.

12 óra 40 perc

Sok füstölt aru érkezett a földművelésügyi boltokba

1957. augusztus 14.

A Nagyvártelepre szerdán reggel 119 vagon és 102 tehergépkocsis aru érkezett, többek között: 16 vagon burgonya, 50 vagon gyümölcs és 31 vagon vegyes darabaru.

A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki és piaci árúái nagymennyiségű füstölt árut hoztak forgalomba. A füstölt sertéscombot csont nélkül kilónként 41 forintért, a füstölt sertésfarját csonttal 36 forintért, a füstölt sertéskaraját pedig 38 forintért árusították. A kovaszolt uborka kilóját 4,50, a gyalult kaporokasposztát 2,40 forintért adták. A szövetkezeti boltok a Juliska-babot 4 forintért, a zöldpaprikát kilónként 1,30-1,50 forintért árusították. A csomaga tengert csövenként 60 fillérért hozták forgalomba. A Közért boltokban az osztályozott ószibarack ára kilónként 2,40-10,60 forint volt. A sárgadinnyét kilónként 1,60-2, a görögöt 2 forintért adták.

A magánkiskereskedőknél a levesbe való zöldség és a sárgarépa 4 százalékkal olcsóbb volt, mint az állami boltokban.

/MTI/

---

A csepeli munkások száz Fejér megyei termelészövetkezeti parasztot láttnak két napra vendégül Budapesten

1957. augusztus 14.

A Csepeli Vas- és Fémművek MSZMP pártbizottsága az alkotmány napi ünnepségek alkalmából augusztus 19-én és 20-án Fejér megyéből száz termelészövetkezeti parasztot lát vendégül.

A Csepeli Vas- és Fémművek dolgozói már régebbi idő óta patronálnak Fejér megyei termelészövetkezeteket. Az ellenfordalom után újra felújították a barátságot és a megyében most is ötven termelészövetkezettel állnak kapcsolatban. /MTI/

---

Erőtakarmány gyárat rendeznek be Mezőberényben

1957. augusztus 14.

Mezőberényben laboratóriummal felszerelt erőtakarmány gyárat rendeznek be, ahol a Békés megyei nagyüzemi állattenyésztéshez és hizlaláshoz tápanyagban és vitaminban gazdag összetételű erőtakarmányt készítenek kompakttalási módszerrel. A tervek szerint az új üzem 1958 februárjában kezdi meg a termelést. A kezdeti napi 4-5 vagonos teljesítményt később megkétszerezi. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1957. augusztus 14. 12 óra 50 perc

Korszerűsítik a Bács megyei öntözőberendezéseket

1957. augusztus 14.

Bács-Kiskun megye dunántúli falvaiban több mint 2000 holdon folytatnak öntözési munkákat a gazdálkodók. A Duna vizének felhasználására azonban jóval nagyobb lehetőségek vannak. A megyei tanács szakemberei hosszú idő óta foglalkoznak az öntözési munkák kiterjesztésének lehetőségeivel. Szembavették azokat a területeket, amelyek aránylag olcsón és csekély beruházással meg lehet valósítani az öntözést.

Az idén kétmillió forintot fordítanak öntözőberendezések korszerűsítésére és bővítésére, 200 holdon építenek alagsóves esőztető berendezést és több mint 400 hold szikes legelőt készítenek elő öntözésre. A solti Szikra Termelőszövetkezet, amelynek jelenleg a legnagyobb és a legkorszerűbb öntözőberendezése van a megyében, az idén újabb 150 holdat fog öntözni. A vízügyi igazgatóságok irányításával a munkálatokat már a jövő hónapban megkezdik. /MTI/

Egy-két hét múlva lecsapolják a rizsföldeket

1957. augusztus 14.

Az ország egyik legnagyobb rizstermelő körzetében, Szolnok megyében 33.000 hold rizs öntözésére szolgáltat vizet a vízügyi igazgatóság. A jól gondozott rizsföldeken szépen fejlődnek a bugák, amiből a szakemberek arra következtetnek, hogy egy-két héten belül megkezdődhet a lecsapolás. Erre a munkára a vízügyi igazgatóság fő szakmérnökségén már elkészítették a terveket. Percekint több mint 2.500 köbméter vizet vezetnek le a földekről. Gyakorlatilag ez azt jelenti, hogy a 33.000 hold rizsről 10 nap alatt eltávolítják a vizet. A vízügyi igazgatóság öntözési csoportjának szakemberei egyébként az öntözési normák csökkentésével is foglalkoznak. A múlt évben az előirányzott vízmennyiségnek a 85 százalékát használták fel, az idén ezt a számot 82 százalékra csökkentették, aminek eredményeként hat vagon gőzotlatot takarítottak meg. /MTI/

Ötszáz földkértalanítási kérelmet intéztek el addig Heves megyében

1957. augusztus 14.

Heves megye városaiból és falvaiból a tavasz óta több mint ezer kérelem érkezett a helyi, a járási és a megyei tanácsokhoz, amelyekben a gazdák földkértalanítást kértek. A tanácsok az erről szóló kormányrendelet alapján augusztus 14-ig a kérelmek háromnegyed részét felülvizsgálták és 500 egyéni gazdának adták vissza régebbi jogos tulajdonát. A még hátralévő akták elintézése gyors ütemben halad és előreláthatólag szeptember közepén valamennyi jogos panaszt orvosolást nyer. /MTI/

∠ Ezek az igények általában egy-két holdra terjednek ki.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 augusztus 14 19 óra 15 perc

Eredményesen dolgozik a Donbassz-kombájn az előreácsolt kísérleti munkahelyen

1957 augusztus 14

Szeksei körökben nagy érdeklődést keltett Mosonyi Ferencnek az Oroszlányi Szénbánya Vállalat bányatechnikusának új bányaművelési módszere, amelynek az a lényege, hogy előbb ácsolnak és csak ezután kezdenek széneléshez. Az új fajta biztosításnak az a célja, hogy lehetővé tegye a könnyen omló kőzetű bányákban a zavartalan munkát.

Az oroszlányiak a bányásznap tiszteletére vállalták, hogy augusztusban elvégzik az új fajta biztosítással az első kísérleteket. Az első kísérletekből megállapítható, hogy az előácsolás beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Ezen a vidéken ugyanis régebben nem dolgozhattak eredményesen a kombájnnal és az állandó nagy nyomás becsapódások is okozottak. Most, a kísérletek során, az előreácsolt munkahelyeken nyugodtan, főtényomás nélkül dolgozott a kombájn. Végleges teljesítményét csak akkor állapíthatják meg, ha ezen a száz méter hosszú fronton állíthatják üzembe, amelynek a feltárását már megkezdték. /MTI/

Az alkotmány ünnepére ujitó és műszaki klub nyílik a Dorsodnádási Lencsényárban

1957 augusztus 14

A Dorsodnádási Lencsényár műszaki dolgozói és ujitói részére ujitó és műszaki klubot nyitnak. Az öt helyiségből álló klub régen a rimci urak tisztikésinél volt. A pár műszaki dolgozó és ujitói augusztus 20-át már az új helyiségben ünneplik. /MTI/

12.25

∠ A XX-as aknán már néhány nap óta dolgozik a Donbassz-kombájn.

13.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 augusztus 14

óra 10 perc

A bányásznapra versenyben az elmeredők közül a jól dolgozók közé kizdötték fel magát Piri József brigádja

1957 augusztus 14

A tatabányai VIII-as kőszén már hosszú idő óta az elmeredők közé tartozott Piri József vajúró brigádja, amely az elmúlt hónapokban 80 százalékos teljesítményt szerzett. A bányásznapra megindulásakor a brigád tagjai elhatározták, hogy törleszteni akarják edzőcéljuktól és augusztusban mászkonként 2-3 csillag szerezni a tervek szerint. A brigádot a műszaki vezetők az Ürescsillagokhoz hasonlóan segítették. A brigád, a kiváló brigádokhoz hasonlóan, most már a munkahelyen vált és kihasználja a füstrovárás idejét is. A jó munkaszervezésnek köszönhetően az eredményt és a bányásznapra versenyben a jól dolgozó brigádok közé kizdötték fel magukat. A hónap eleje óta már 33 csillag szereztek tervek szerint felül. /MTI/

A bányásznapra 360 lekást kapnak Komárom megye bányászai

1957 augusztus 14

A Komárom Megyei Állami Építőipari Vállalat és a Tatabányán dolgozó Bányászati Építő Vállalat dolgozói júniusban párosversenyszerveződést kötöttek azért, hogy a bányásznapra a tervezettnél előbb adhassanak át új lekásokat. A szerveződésben az építési költségek csökkentését is vállalták. A gazdaságosabb termelés eredményét még nem állapították meg, annyi azonban már biztosra vehető, hogy a párosversenynek köszönhetően a kiváló eredményt. A Komárom Megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói 240 lekásnak már a belső munkáin dolgoznak. Ezekbe a lekásokba a tatabányai, az oroszvári és a dorogi bányászok költöznek be a bányásznapra. A két építőipari vállalat a bányásznapra 360 korszerű lekást ad át a megye bányászainak. /MTI/

12.37

13.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 augusztus 14

13 óra 05 perc

Műtrágyázási térképet készítették a zala megyei mezőgazdászok

1957 augusztus 14

A Zala megyei tanács mezőgazdasági osztályának munkatársai, Csérei János megyei főagronómus irányításával elkészítették a megye műtrágyázási térképét. A feltérképezés paravetése előtt nagyszabású telejvizsgálatokat végeztek megyszerte, a tájegységenként pontosan kidolgozták, hová, melyik műtrágya a leggyorsabb, s főleg, mit kíván a talaj. A feltérképezés célja, hogy a föld szükséglete szerint, megfelelő műtrágyákat használjanak. A térkép szerint, az eddignél lényegesen több szerves, vagy szerves anyaggal kevert foszfátra lesz szükség, mint az elmúlt években.

Már az ősszel a műtrágyázási térképből készült szerint irányítják majd a megye műtrágyaszállítását. /MTI/

Szovjet segítséggel folytatják a turbokompresszor-telep építését Tatabányán

1957 augusztus 14

Tatabányán épül az ország egyik legnagyobb turbokompresszor-telepe, amely a helybeli bányák nagyrészt ellátja majd sűrített levegővel. A létesítményhez a Szovjetuniótól kaptuk a gépeket és a szerelést is szovjet szakemberek végezték. Az októberben elkezdett munkát most újból folytatják. A szovjet szerelők már megérkeztek és előreláthatólag a jövő hónapban sor kerül a próbizmérésre. /MTI/

A jövő héttől naponta többszáz gyermekcipő készül a Szombathelyi Cipőgyárban

1957 augusztus 14

A Szombathelyi Cipőgyárban a jövő héten új részleg kezd meg a munkát, amely csak gyermekcipőket készít. E mellett könnyű, hajlékony szandálokat gyártanak, később azonban magasszaru- és félécipőket is készítenek. Az új részlegről naponta többszáz cipő kerül ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 augusztus 14

14 óra 20 perc

Egy hónap alatt 220 millió forint értékű áruval növekedett a kereskedelem árúszlete

1957 augusztus 14

Az állami kiskereskedelem júliusban több mint négy milliárd forintot forgalmat bonyolított le. Folyó éreken számítva 15,7 százalékkal magasabb a forgalom, mint tavaly ilyenkor. A legfrissebb adatok alapján megállapítható, hogy a legkeresettebbek továbbra is az iparcikkek. Az élelmiszerforgalom már lényegesen alacsonyabb.

A kereskedelem készletei egy hónap alatt mintegy 220 millió forint értékű áruval emelkedtek. Az üzletekben értékesítendőnek sok a külföldi áru, ugyanis csupán júliusban csaknem 32 millió, az év elejétől pedig 365,5 millió devizafortint értékű áru érkezett a baráti államokból. Jelentős mennyiségű áru érkezett a nyugati cégektől is. Az importáltaknak mintegy 62,5 százaléka ruhanemű, több mint 14 százaléka vasúti áru, 13 százaléka kulturális cikk, 8 százaléka pedig háztartási és egyéb vegyi áru. /MTI/

Egyszerűbb bérezés - magasabb teljesítmények a Duxithutató Vállalatnál

1957 augusztus 14

A Duxithutató Vállalatnál a dolgozók bérezésére, tavasszal új, a korábnál egyszerűbb, bérezési módszert vezettek be. Eszerint az elmúlt év első három negyede átlagának megfelelő teljesítményért alapfizetést kapnak a dolgozók, a többteljesítmény után pedig úgynevezett "méterpénzt", mely pedig nemcsak a furások, hanem a kiscsútlók és a műhelybeliek is.

Az egyszerű, ízezéses bérezés hőmérséklet-hősszere emelkedő teljesítményeket eredményez. Olcsó munkahelyen, ahol tavaly még a havi 200 métert sem érték el, ma már nem ritkaság a háromszáz méteres furási eredmény. A tíz százalékkal megnövekedett vállalati átlag teljesítmény jelentősen befolyásolja az önköltség alakulását is. A legújabb adatok szerint az idei hét hónapban - a tavalyihoz viszonyítva - egy folyó méter furási költsége 39,53 forinttal csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 augusztus 14

14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése augusztus 14-én, szombán délelőtt:

Füledt, meleg idő

Dél-Európa, valamint Közép-Európa egy része fölé folytatódik a trópusi légtömegek beáramlása és a felmelegedés még fokozódik. A nappali hőmérséklet a legtöbb helyen 30 fok fölé emelkedett, sőt Albániában és Görögországban 40-41 fokos maximumok alakultak ki. Az óceáni ciklonok egyelőre csak Angliában és az Alpok környékén okoznak hűvösebb időt, esővel.

Hozánkban kedden országsszerte meleg idő volt. Eső sehol sem hullott. A nappali hőmérséklet a nyugati megyékben 28-31, máshol 33-36 fokig emelkedett. Az észak felől a Dunántúlon helyenkint 16-19, általában azonban csak 19-22 fokig hullt le a levegő.

Budapestben kedden a hőmérséklet napi középértéke 4,8 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 1,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben szombán 12 órakor a hőmérséklet 29 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 758 mm, alig változik.

Várható időjárás esztendőnkön estig: nyugat felől lassu felhősödés, helyenkint záporosó, ziveter. Hűvösebb szél. A füledt meleg nyugat felől kissé mérséklődik.

Várható le a legmagasabb hőmérséklet az éjszaka: 17-20, a legmagasabb nappali hőmérséklet esztendőnkön: a Dunántúlon 26-29, máshol 30-35 fok között.

A Duna vízállása szombán reggel Budapestnél: 324 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 augusztus 14 14/16 perc

Ujítási verseny a nórádi szénmedencében

1957 augusztus 14

A nórádi szénmedence bányászataiban az ujítási mozgalom felosztás ir. a termelékenység növelésére és az önköltség / ujítási verseny kezdődött, amely a második fél év végéig tart. A tröszt a legjobboknak értékes versenydíjakat tűzött ki. A legtöbb és legeredményesebb javaslatot benyújtó bányász megkapja. A szénmedence legjobbjait díjazták és - az ujítási díjon felül - egy esőbutor, arniturával jutalmazták. Ezenkívül még hét kiváló ujtót ajándékoznak meg verőgéppel, rádióval, mosógéppel és más értékes tárgyal. Versenyt kezdtek a bányászok ujítási megbízottai is. A legtöbb ujítási megbízott cím elnyeréséért. /MTI/ /leszorításra

---

Hírhíros gyermekszerecsenésztlenség Nyrbogáton

1957 augusztus 14

Petrohán Miklós nyrbogáti lakos másfél éves kisfiát játszás közben belecsúszott egy nagy mosógépbe, amelyben víz volt. Nagyobb testvére, aki vigyázott rá, ijedtében elszaladt, s ott hagyta vergődő öccsét. Hirt. édesanyjuk hozzérkezett, a kisgyermek meghalt. /MTI/

---

Növelődési bizottságot alakított Bács megyében a Hozzáfias Népfőnt

1957 augusztus 14

Bácskésceán szerdán meglakult a Hozzáfias Népfőnt Bács megyei növelődési bizottsága. Az új bizottság elsősorban a megye haladó bányászainak feldolgozását és a növelődési munka segítését tűzte céljául, s felleleveníti az Iszard meghezádat mozgalmat is. /MTI/

13.03

---

14/16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 augusztus 14 14/16 perc

Monográfia készül a Fertő vidékének néprajzáról

1957 augusztus 14

A győri Xantus János Múzeum egyik munkatársa, Dárdos János, már hosszabb idő óta folytat kutatásokat a Fertő tó vidékén. A több mint hároméves munka eredményeit most foglalja írásba a fiatal kutató. A többszáz oldalra kiterjedő tudományos munkába a Fertő tó keletkezéséről, a környező felvek lakóinak életkörülményeiről, szokásairól, hálászati és egyéb munkeszközöiről ismerteti. Az érdekesnek ígérkező mű előreláthatólag a jövő évben kerül sajtó alá, s megjelenésével nagy hiányt pótol majd a néprajzi kiadványok sorában. /MTI/

---

Színvonalas árubesutató, sok áru az idei bányásznapon

1957 augusztus 14

A kereskedelem különböző ágazatai már összeállították azoknak az áruknek a listáját, amelyeket a bányásznapon fer slombe hoznak. G adoskodtak olyan cikkekéről, amelyeket általában nehéz beszerezni. Többek között mintegy 600 motorkerék-ért, több mint 1500 kerékpár, több mint 700 mosógép és más, hasznos lakásborendezési tárgy várja majd a bányászokat.

/A bányásznapon vásárokon

A kereskedelem nemcsak az ünnepségek színhelyén települ pavilonjaival, hanem más bányavidékeken is. Ez idén először vesznek részt az állami áruházak erre az alkalmatra sok szép ruhaneműt tartogatnak. A különböző helyeken több mint 140 millió forint értékű árut kínálnak. /MTI/

---

14.14

14/16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 augusztus 14. 12 óra 05 perc

Az MTI FOTO augusztus 14-i, szerdai képanyaga

1957 augusztus 14

Csepel tiltakozik az ENSZ Etűsbizottságának jelentése ellen  
Augusztus 20-ra leborúlszt 6lt Budapest

Utazás kigyult a vörös csillag a parlamenten  
Gyermek Svéd ajándék a Szabadsághegyi Állami/szennterium részére

Készül a kereselye az Evőeszköz és Acóláru árban

Az Erdészeti Értékesítő Vállalat szolnoki telepén rektáro-  
zák a külföldről vásárolt fűrészárut

Vásár az elsőédi piacon

Képek a belatenszentédi Állami Nyomda udmlőiből

Kis előadás között a Fvárosi Nycirkuszban

Utobb képek az Állatkertből

Honvéd-Diógyőr esti kupa labdarugó érközés

Csepel-MTK esti kupa labdarugó érközés

x x x

Külföldi képek:

Moszkva - VII

Fentési munkálatok Svájcban az Eiger csucsánál

A szovjet párt- és kormányküldöttség az NDK-ban

Yves Montand a Squercio című film forgatása közben

A hiroszimai atombombatűnés 12. évfordulója

Vasuti szoronsétlenség Svájcban

Képek: Franciaországban és Svájcban. /MTI/

14.23

14.36

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 augusztus 14. 15 óra 05 perc

Magyar államférfiek üdvözlő távirata Korea nemzeti Ünnepe alkalmából

1957 augusztus 14

Kim Du Bon elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus  
Köztársaság Legfelső Nemzeti Gyűlése Elnöksége  
elnökének,

Kim Ir Szen elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus  
Köztársaság Minisztertanácsa elnökének,

Nam Ir elvtársnak, a Koreai Népi Demokratikus  
Köztársaság külügyminiszterének,

P h e n j a n

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nagy nemze-  
ti Ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa,  
a forradalmi munkás-pérsznt kormány, a magyar dolgozók, vale-  
mint a magunk nevében, forró, testvéri üdvözlötünket küldjük  
Önöknek és Önökön keresztül a Koreai Népi Demokratikus Köztár-  
saság kormányának és népének.

A magyar nép őszinte örömmel szentéli és nagy  
figyelemmel kíséri a baráti koreai népnek a szocializmus építése  
terén elért ragyogó eredményeit és újabb nagyszerű sikereket  
kíván a népgazdaság fejlesztésének nagy munkájában, az ország  
békés egyesítéséért folyó küzdelemben.

Tiszta szívből kívánjuk, hogy a magyar és a koreai  
nép közötti barátság és együttműködés a szovjetunió vezette  
szocialista tábor soraiban tovább erősödjék és hozzájáruljon  
a tartós béke megőrzéséért vívott közös harcunk sikeréhez.

Dobi István,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának elnöke,

Kádár János,  
a Magyar Népköztársaság forradalmi  
munkás-pérsznt kormányának elnöke,

Herváth László,  
a Magyar Népköztársaság külügyminisz-  
tere. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957 augusztus 14 15 óra 35 perc

Csütörtökön nyílik a Múzeum kávéház

1957 augusztus 14

A III-es számú Közétkeztetési Vállalat csütörtökön délután nyitja meg a Múzeum kávéházát a Brády Sándor utca és a Múzeum körút sarkán. Ezen a helyen eddig diákétterem működött, s naponta csak néhány órát használták. A diákok továbbra is ott étkeznek, de este 7 órától a helyiség áttelekül zenés vacsorázó-hellyé. A nagy éttornon kívül állandó szpresszó is lesz a kávéháznak. /MTI/

---

Szovjet kisipari szövetkezeti küldöttség érkezett Budapestre

1957 augusztus 14

Az OKISZ meghívására öttagú szovjet kisipari szövetkezeti delegáció érkezett Budapestre, M.F. Lobjev-nek, a Ruzsinszovjet elnökhelyettesének vezetésével. A küldöttség tagjai: A.I. Boaskarev, a Kluze területi szövetkezeti tanács vezetőségének elnöke, M.I. Varonov, a Jorkijvárosi szövetkezeti tanács vezetőségének elnöke, A.Ny. Javorov, a Kurbisev területi szövetkezeti tanács vezetőségének elnöke és a A.Ny. Lamsyin a Mari autonóm köztársaság szövetkezeti tanácsa vezetőségének elnöke. /Az Oroszországi Kisipari Szövetkezeti Tanács,

A szovjet küldöttség szerdán délelőtt látogatást tett az OKISZ központjában, ahol F. Kuczi Tibor elnökhelyettes üdvözölte őket, bemutatva az OKISZ vezető tisztviselőit, majd röviden beszámolt a magyar szövetkezeti kisipari mozgalom szervezetéről és eredményeiről.

A szovjet vendégek előreláthatólag hosszabb időt töltenek Magyarországon és a tervek szerint mind Budapesten, mind vidéken meglátogatják több kisipari termelőszövetkezetet. /MTI/

14.50

---

15.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957 augusztus 14 15 óra 35 perc

Keszthelyen tanácskozik a baráti államok mezőgazdasági kiadóvállalatainak értekezlete

1957 augusztus 14

A baráti államok mezőgazdasági kiadóvállalatai ebben az évben Magyarországon tartják értekezletüket. Az értekezlet szerdán a keszthelyi Helikon könyvtárban megkezdte tanácskozásait. A tanácskozás három napig tart. /MTI/

---

Molcsozer személyes nézőteret terveznek az 1958-ban kezdődő szegedi nyári szabadtéri játékokra

1957 augusztus 14

Szegeden művészeti, műszaki és más szakemberek bizottsági foglalkoznak az 1958 évi nyári ünnepi játékok előkészítésével. A szabadtéri játékok megrendezésénél hasznosítani kívánják a solzburgi és a felszabadulás előtti szegedi ünnepi játékok tapasztalatait. Ugy tervezik, hogy a jövő évi előadásokon a Szovjetunió és a népi demokratikus országok kiváló együttesein kívül a nyugati országok több neves színháza is előadást tart, így a szegedi játékok Kelet és Nyugat művésztáborának nagy találkozása lesznek.

Az előzetes tervek szerint a Fogadalmi templom előtti Polciennisz téren építik majd fel a molcsozer személyes hatalmas nézőteret. A esővázakra épült nézőtér könnyen szét-szerelhető, illetve összeállítható minden évben. A huszonhat-szor-huszonkét méteres színpadon nagyszámú szereplőgárdával igényes prózai és operai előadásokat tarthatnak. Száztagú zenekar részére készítenek szilveszteri páholyt. A nézőtér mellett több büfé és szegedi heveztesséket, - papucsot, paprikát, halbicskát - árusító pavilont állítanak majd fel. /MTI/

---

15.03

15.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1957 augusztus 14

15 óra 30 perc

Franczia Kiss Mihályné "követel"...

1957 augusztus 14

A Fővárosi Bíróság már döntött az orgoványi tömeggyilkos sorsáról és a megérdemelt büntetés/már csak napok kérdése volt. Mikor a kecskenéti városi tanács igazgatási osztályára különös levél érkezett. Úrja nem más, mint Franczia Kiss Mihályné, született Zombori Karoline, aki jelenleg leánya kunszentmiklósi házában él. A levélben a fasiszta hóhér felesége azt követeli, hogy 1952-ben több házával együtt államosított kecskenéti, Sárkány utcai házáat adják vissza.

Követelésben többek között erre hivatkozik, hogy a "szibánferyő házában államosítása a szocialista törvényességbe ütközik." A házában egyébként a városi tanács három dolgozó családnak adott otthont.

A levél a továbbiakban is hasonló szentelen hangnemen folytatódik: 1945-ben tudomásul vettem, hogy 25 hold mezőgazdasági & ingatlanokat kisejítitették / a többi földről nem beszél! / és a juttatott földműveseknek adták apóknál, hogy kárpolásként eszenciát adtak volna..."

Franczia Kiss Mihályné követelését a városi tanács természetesen elutasította. A kecskenéti dolgozók, akik tudomást szereztek az ügyről, pedig azt mondják: "Mi lett volna itt, ha az októberi ellenforradalom felülkerekedik és elérte célját? Hiszen még most, leverése után több hónappal, a bitófa árnyékában is így próbálnak követelözni a háborús bűnösök hozzátartozói.../MTI/

Pénteken Kisújszálláson sorsolják a lottót

1957 augusztus 14

Ezen a héten ismét vidéken folytatják meg a szerencsét hozó lottogémbűt. A Sportfogadási és Lottó I osztás a 24. heti lottósorsolást pénteken a Magyar Napikeken Kisújszálláson rendezte. A húzást délelőtt le őrték a mezőgazdasági kiállítás területén - rossz idő esetén a filmszínházban - tartják meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1957 augusztus 14

16 óra 25 perc

\* munkaverseny első eredményei a győri vagongyárban

1957 augusztus 14

A győri Vagon- és Gépgyár 23-es Üzenőnek, a vagon- és szerelőknél dolgozó egy hónappal ezelőtt indították el a munkaversenyt ezzel a céllal, hogy az expert vasúti személykecsik végzettségénél addig mutakozó mintegy 180 hibapontot a lehető legkisebbre csökkentsék.

A verseny első hónapjának eredményét most állapították meg. A dolgozók megelégedéssel fogadták, hogy elképzelésükben nem csalódtak. A hibák száma már egy hónap után százötvenre csökkent. Mivel az elkatrészgyártó és más előkészítő üzemek később csatlakoztak a versenyhez, az elkatrészeken mutakozó hibák csökkenése csak ezután mutakozik majd, vagyis a versenyben további jó eredmények várhatók.

A dolgozók gondos munkáját a MEO is segíti, mert a gyártás közben is ellenőrzi. Helyesnek mutakozott az a módszer is, hogy az egyes munkadarabokat a művezetők veszi át, így meggyőződhetik arról, hogy melyik dolgozó követte el az esetleges hibát./MTI/

Csaknem félmillió forint a Május 1. Ruhagyár dolgozóinak megtakarítási számláin

1957 augusztus 14

A Május 1. Ruhagyárban jó eredményeket hozott a második negyedév munkája. A távelyinál több mint két százalékkal nagyobb nyeresőre tettek szert, s ez elérhetően 8-9 napi bérnek megfelelő összeget jelent a nyereségvisszatérítésnél. Az Üzenő gazdaságos termelésénél az egyik alapvető tényező az anyagtekerékesség. Ezért vezették be az egyéni megtakarítási számlákat. Ezeket minden hónapban összegezik. Júliusban csaknem félmillió forint szerepelt a számlákon. A megtakarítás százalékos arányában jutalmat kapnak a dolgozók. A leberetében a szabásminták elhelyezésével megtakarított minden egyes centiméter anyagért körülbelül 1.60 forintot fizetnek ki. Vannak, akik fizetésükön és prémiumukon kívül 200 forintot kaptak az anyagtekerékességért./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1957 augusztus 14 16 óra 15 perc

Szovjet kohász szakszervezeti küldöttség Sztálinvárosban

1957 augusztus 14

A hazánkban tartózkodó szovjet kohászati szakszervezeti küldöttség ut tagja Famin-nek, a Kohászati Munkások Szakszervezetének titkárság vezetésével szerdán Sztálinvárosba látogatott el. A küldöttséget Szalai József, a Duna-Északi Bizottságának elnöke fogadta és kalszolta végig a Duna-Északi Munkások Szakszervezetében. A szovjet vendégek hosszabb időt töltöttek a nagyvasztóműben és a Marti-accélműben, ahol több, a Szovjetunióban tanult és tapasztalatszerén járt szakember vette őket körül, akikkel baráti légkörben hosszasan elbeszélgettek. /MTI/

Gyors ütemben javítják a kilyukadt sztálinvárosi nagykohót

1957 augusztus 14

Két nap óta 150-160 szakmunkás, műszaki és fizikai dolgozó szorgoskodik a sztálinvárosi nagykohó kijevi-tésén. A szállítási gyár és a MÁV munkácsi szerdán délre helyreállították a kohó alatti megrongált vágányhálózatot. A kábelcsatlakozások egész hátréba fut az új vezetékeket, a műszereszek pedig javítják a nagy hőmérsékletben megrongálódott műszerfelületet. A legnehezebb és a legmelegebb feladat most is a kohászoknak jutott. Vasrudakkal és léghalványokkal kitörték a vaskitörés körüli tűzállóságot, oxigénnel pedig kioltották a vastepedványokat. Szerdán délután kokszpor, kátrány és grafit keverékéből készült masszával, úgynevezett tűzálló keverékkel, megkezdték a nyílás betömését. A MÁVAG szerelői már kivágták azt a csukló egy négyzetméter nagyságú pánccsereget, amellyel kívülről "befoltozzák", behegesztik a vaskitörés helyét. A vastag pánccsereget behegesztésére mintegy 72 órai munka kell. /MTI/

15.42

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1957 augusztus 14 16 óra 15 perc

Fejér megye szakemberei megvitatták a párt agrártézisét

1957 augusztus 14

A Fejér megyei párt- és állami szervek mezőgazdasági szakemberei kétnapos értekezleten beszélték meg a Magyar Szocialista Munkáspárt mezőgazdasági politikájának tézisét. Az értekezleten Cserey János, az MSZMP Központi Bizottsága falusi osztályának helyettes vezetője tartott előadást. /MTI/

Ülnek a Győr-Sopron megyei pedagógusok

1957 augusztus 14

Győr-Sopron megyéből a nyári szünetben mintegy hatszáz pedagógus vesz részt szakszervezeti üléstetésben. Jó munkát elismerésül negyven nevelő Romániában, Csehszlovákiában, Lengyelországban és a Német Demokratikus Köztársaságban nyaral. /MTI/

Új iskolák, tantermek Zalában

1957 augusztus 14

Zala megyében valamennyi falusi és városi iskolát kiterterozzák a tanévnyitáshoz. Az iskolák rendbehozásában dícséretreméltó munkát végeznek a szülői munkaközösségek. Társadalmi munkával Galsén négy tantermet építettek, Nagykanizsán ugyan-csak négy tanteremmel bővítették a Vécsei uti általános iskolát. Csömödér községben óvoda, általános iskola és három tanítói lakás készült áttelepítéssel. Csaknem egymillió forinttal Bagodvitnyéden négytantermes, korszerű iskola épült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

D 32. kiadás

1957 augusztus 14

1/2 óra 50 perc

Hazaérkezett Lengyelországból a debreceni Csokonai Színház együttese

1957 augusztus 14

Kéthetes sikeres lengyelországi szereplés után szerdán visszaérkezett Debrecenbe a Csokonai Színház együttese. A debreceni állomáson a párt és a tanács helyi képviselői fogadták a művészeket.

A debreceni Csokonai Színház történetében ez volt az első alkalom, hogy külföldön vendégszerepelt az együttes. A debreceni színészek a lublini állami operettszínház júliusi debreceni vendégjátékát vizsgozták. Az együttes Lublinban tiz, Radomban pedig két alkalommal adta elő a Marica grófnő című operettet. Az előadásokat mintegy tízezeren tekintették meg. A debreceni művészek hazai látogatásokon is résztvettek, s rövid esztrádműsorokkal üdvözölték a lengyel hazai munkásokat.

A lengyel turnéről hazatért színészgárda nem tart pihenőt, folytatja a próbákat. Augusztus 20-án a debreceni szabadtéri színpadon a Leányvásárt mutatják be, szeptember elején pedig a Légy jó mindhalálig bemutatásával a közsínház nyitja meg az új idényt./MTI/

Kidolgozzák a külföldi és a hazai öntevékeny művészeti együttesek cseréjének programját

1957 augusztus 14

A Szakszervezetek Országos Szövetsége rövidesen hozzájárul a kulturális kapcsolatok jövő évi programjának a kidolgozásához. Ezzel rendszeresen kívánja a hazai hazai művészeti együttesek külföldi szerepléseit és a külföldiek magyarországi fellépéseit. A szakszervezetek javaslati alapján felveszik a kapcsolatot a szovjetunió és a népi demokratikus országok illetékes szerveivel, s az 1958. évre vonatkozóan rögzítik az együttesek cseréjének lehetőségeit./MTI/

16.--

1640

MTI BELFÖLDI HIREK

D 33. kiadás

1957 augusztus 14

1/2 óra 50 perc

Új fővárosi és turistatérképek készülnek - Tájékoztató a magyar kartográfia fejlődéséről

1957 augusztus 14

Szerdán Antos Zoltán, az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit a magyar kartográfia fejlődéséről és a Kartográfiai Vállalat új kiadványairól.

Elmondotta: a magyar kartográfiai szakemberek eddigi tevékenységükkel bebizonyították, hogy tudásuk a külföldiekével vetekszik. Munkájuk magas színvonaláról és sokrétűségéről tanuskodik például az iskolai felitérképek egész sora, a középiskola földrajzatlász, a hazai hegyvidékekről készült turistatérképek, a zsebtlász és Budapest belső területének térképe. A munkákban jelent meg egyik legnagyobb jelentőségű alkotásuk, az általános iskolai földrajzi atlasz, amely tizszinti nyomásban, 32 térképoldalon a legújabb tervnek megfelelően ismerteti meg a tanulókat a világ országaival.

A Kartográfiai Vállalat ezenkívül rövidesen közreadja a Bakony, a Mecsek, a Zempléni hegyek turistatérképét, harmadik kiadásban Budapest belső területének és első ízben a főváros 22 kerületének részletes térképét. Készül ezenkívül az új történelmi atlasz és kiadás előtt áll Magyarország autótérképe egy lapos kivitelben./MTI/

Tizennyolc hangversenyt ad a KPVDSZSZ központi szimfonikus zenekara

1957 augusztus 14

A zene mindenkié című, negysikerű hangversenysorozathoz kapcsolódva a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szabad Szakszervezete központi szimfonikus zenekara három művelődési otthonban - a Pamuttextilművek, a XIII. kerületi József Attile, valamint a szakszervezeti művelődési otthonban - októbertől kezdve 6-6 előadásból álló hangversenysorozatot ad. Az együttes műsorán többek között Itálie kék ege eltt címmel olasz operetáriák, továbbá Mozart és Beethoven-művek, valamint a Bécsi muzsika és a Hires szerzők - negy művek című előadások szerepelnek, operaházi tagok fellépésével./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 augusztus 14

14 óra 05 perc

Alkotmány-napi ünnepi műsor a rádióban

1957 augusztus 14

Az augusztus 19-i munkaszüneti napon és augusztus 20-án, Népköztársaságunk alkotmány-nak születése napján ünnepi műsort sugároz a Magyar Rádió. Tizenkilencedikén délelőtt a VI. VII. műsorából mutat be részleteket, fiatalok énekelnek címmel, délelben Dezséry László olvassa fel ünnepi jegyzetait. A korábbi években Homokhágyi arctsvégző címmel dr. Kiss Lajos és dr. Hegedüs László művészetében népdalokat, szokásokat, mondásokat közvetít a rádió ebből a körtelese melletti községből. Az Esti Krónika elhangzása után, 20.20-kor a Kossuth-szón be-mutatják A két koldusdiák című daljátékot, amelyet Mikszáth Kálmán regényéből Székely Julia írt, s zenéjét Ránki György sze-rezte.

Augusztus huszedike reggelén ünnepi zenés műsort sugároz a rádió, majd délelőtt tíz órakor Dobi István, a Nép-köztársaság Elnöki Tanácsának elnöke mondja el alkotmány-ünnepi köszöntőjét. A nap műsorából kiemelkedik a délután 6 órakor kez-dődő közvetítés Kisújszállásról, a Hozsáfias népfőnt munkás-pe-raszt találkozóval egybekötött nagygyűléséről, amelyen Kádár János és Dobi István mond beszédet. Ezt követően hangfelvétel-ről közvetíti a rádió A Kínosok kalendárium előző napi ünnepi nyilvános műsorát. A munkás-peraszt szövetség jegyében össze-állított műsort a Magyar Rádió és a Televízió, valamint a Vasas Szakszervezet közösen rendezi, kiváló művészek, a Vasas Szak-szervezet Központi Művészegyüttese, a turei népi együttes, va-lamint Lakatos Bárdor és népi zenekara közreműködésével.

A televízió augusztus 19-én 19 órától a műsorral egy időben ad helyszíni közvetítést.

A Magyar Rádió ezen a két napon többek között rész-leteket közvetít Erkel Dózsa György című operájából, Kodály népdalkörusaiból, Mi is voltunk fiatalok című művel a munkás-mozgalmal egykori műsoraiból ad összeállítás, külön műsorban köszönti a hatvanéves Ascher Oszkárt, s Blaha Lujze emlék-műsort sugároz. Kedden délután opera- és operetthangversenyt közvetít, a Balaton partján üdülő dolgozó kívánsága szerint. A két nap műsorát még számos érdekes, színvonalas összeállítás, előadás, ri-port egészíti ki./MTI/

16.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 augusztus 14

14 óra 15 perc

Újjászülető emlékek

1957 augusztus 14

A főváros számos emlélkét állványok takarják el a járókelők szemé elől: az épületek korával járó rongálódá-sok és az októberi események okozta károk nyomait tüntetik el.

A Mátyás-templom tornyának tatarozása már befejező-dött, jelenleg a homlokzat eredeti szépségének visszaállításán dolgoznak. Rekonstrukciós munkákat végeznek a Hess András téri, középkorból származó Szent László templom tornyán, valamint a XVIII. században barokk stílusban épült Erőcs utcai plébániá-templomon. Már helyreállították a Mártírok útján levő, ugyan-csak barokk stílusú ferences kolostor homlokzatát.

A közeli jövőben megkezdik az októberi események alatt me rongálódott Rákus-kápolna tornyának építési munkáit és dolgoznak a Mártírok útjai városfelrészlet sérüléseinek ki-pvítésán. Eltűntették már a Székely téri templom tornyáról a megrongált részeket és szakemberok dolgoznak a századeleji magyaros építészeti stílusú tüköző kőbányai plé-bániatemplomon is. Újjáéverásolják többek között a II. kerületi Király fürdőt, a volt Két oroszán vendégfogadó Kálvin téri és a volt Fehér kereszt vendégfogadó Botthyány téri épületét. Ezen-kivül dolgoznak még a Vörösmarty tér 6., a Hajekovszkij utca 21-25, és a Szeleg utca 18. számú házak restaurálásán./MTI/

Az IDUSZ különvonat a Tiszai Ünnepi Napokra

1957 augusztus 14

A Tiszai Ünnepi Napok elkelmából az IDUSZ augusztus 19-én reggel 6 órakor különvonatot indít Szegedre. A különvonat utasait az előbbi program várja: délelőtt városnéző aut-busz-túrán, a déli óráktól halászlé-kostoló a partfürdőn, 15 órakor halászlé kiállítás a Rózsavölgy téren, ugyancsak 15 órakor gyer-mek roller- és görkorcsolya-verseny, 18 órakor pedig divatbemuta-tó a Zichyeni téren, 18 órakor alkotmány-ünnep a jogászszövet-ség rendezésében, 20 órakor: úttörő tábor-tűz a partfürdőn, Juhász Gyula-est a zenekonzertteremben, operatellőadás a sze-bottéri színpadon, 21 órakor bál a szegedi vigadóban./MTI/

16.50

A nagy melegben is helytállnak a diósgyőri kohászok

1957. augusztus 14.

A Lenin Kohászati Művek egyes munkahelyein a kánikula nehéz próba elé állította az embereket. Különösen nagy a forróság a Martinban, fenn a pódiumon, a 1800 fokon izzó hét kemence előtt. Ennek ellenére az alkotmányünnepi verseny megindulása óta minden kemence teljesíti a tervét. Az ócskavasellátásban átmeneti nehézségek mutatkoznak, ezért négy százalékkal emelték a nyersvasfelhasználást. A minőséget így is sikerült a megfelelő szinten tartani.

Nem ritka a 60-70 fokos hőség az öntőcsarnokban sem, ahol a nagy meleg ellenére sincs több beteg a szokásosnál. Az öntőcsarnokból június elseje óta egyetlen munkás sem hiányzott igazolatlanul.

Nem engedtek a maguk elé szabott követelményekből a hengermű dolgozói sem. A finomhengerműben az izzó bugák, a forró kemencék között is 120 százalékon felül teljesíti napi tervét Gácsai Lajos középsori előhengerezés brigádja. A durvahengerműben a darusok a verseny hősei. Itt ugyanis hiányzóknak vannak, s emiatt csak ötven dolgoznak. /MTI/

Nagygyűlésen tiltakoztak Eger dolgozói az ENSZ ötös bizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 14.

Szerdán délután Eger város dolgozói a Hazafias Népfrent Bizottság rendezésében nagygyűlést tartottak, amelyen Bolgár István újságíró ismertette a nemzetközi helyzetet és az ENSZ ötösbizottságának jelentését. A nagygyűlésen határozatot fogadtak el, amelyet elküldtek dr. Dag Hammarskjöldnek, az ENSZ főtitkárának.

- Mi egri dolgozók - mondja többek között a határozat - egyetlen hazaárulót sem hatalmaztunk fel arra, hogy nevünkben szeretett hazánkat és az általunk választott szocialista rendszert gyalázza, becsmérelje. Mi átéltük az imperialista államok és belső ügynökeik által felszított ellenforradalom véres góztetteit, amelyeket még ma sem tudunk teljesen kiheverni. Ismerjük az eseményeket és nem vagyunk kíváncsiak illetéktelenek hamis véleményére. //folyt.köv./

/Nagygyűlésen tiltakoztak....folyt./

Ez a jelentés csupán arra való, hogy egyes kormánykörök ilyen módon segítsék a magyarországi ellenforradalmi erőket. Ha a jelentés szervezői és szerkesztői még nem tudják, akkor tudomásukra hozzuk, hogy a Szovjet Hadsereg testvéri támogatásával levertük az ellenforradalom fegyveres erőit és visszaállítottuk hazánkban a munkásosztály uralmát. A fegyver most a mi kezünkben van és jaj lesz annak, aki kezét mer emelni a proletariátus hatalmára.

- Követeljük az ENSZ-től, vegye le végre napirendről az imperialista államok általi sugalmazott, ugynevezett magyar kérdést, mert ez senki másra nem tartozik, csupán a magyar népre és annak törvényes vezetőire, akiket mi minden erőnkkel támogatunk. Meggyőződésünk, hogy az ENSZ akkor szolgálná igazán a világ békéjét, ha arra törekedne, hogy még a gyermeki igában nyögő népeket segítse függetlenségük kivívásában és tekintélyével odahatna, hogy ezeken a területeken megszűnjenek az imperialista gyarmatosítók kegyetlen, embertelen vérengzései. Az ilyen törekvéseket szívesen látnánk, és velünk együtt szívesen fogadná az egész világ békeszerető közvéleménye". /MTI/

Mikor minősíthető a hall lakószobának? - A Legfelsőbb Biróság törvényességi ovása lakásügyi perben

1957. augusztus 14.

Gyakran ad vitára okot annak eldöntése, hogy egy lakás helyiségei közül melyik minősül lakószobának. A szobák számának meghatározása természetesen lakbér szempontjából sem közömbös.

Egy nyugalmazott MAV felügyelő pert indított a szegedi Ingatlankezelő Vállalat ellen lakbér visszatérítés iránt. A szegedi városi bíróság, majd - fellebbezés folytán - a megyei bíróság helyt adott a bérlő keresetének és kötelezte az Ingatlankezelő Vállalatot, hogy bérkülönbözet címén meghatározott összeget fizessen vissza a bérlőnek.

A megyei bíróság indokolása szerint a szobanforgó bérlemény nem három, hanem csak kétszobás, ezért a vállalat helytelenül állapította meg a bért. A lakást azért minősítette a megyei bíróság kétszobásnak, mert az indokolás szerint a hall nem tekinthető szobának, s ezért a lakás bére is alacsonyabb. /folyt.köv./

B. 38. kiadás

1957. augusztus 14.

18 óra 10 perc

/Mikor minősíthető ....folyt./ i

Ilyen előzmények után került az ügy a Legfelsőbb Biróság elé. A Legfelsőbb Biróság elnöke az előző birósági ítéletet törvényességi óvással támadta meg, az első- és a másodfoku biróság ítéletét hatályon kívül helyezte és a szegedi városi biróságot új eljárásra és új határozat hozatalára utasította. A Legfelsőbb Biróság indoklása szerint az ügyben nem tisztázták azt a kérdést, hogy a lakáshoz tartozó hall külön szobának számít-e, vagy sem. Ezért tisztázni kell az új eljárásnál általában a hasonló eseteknél, hogy a kérdéses hallhoz van-e előszoba, a hall nagysága megfelel-e a szokásos lakószoba méretének, van-e szabadba nyíló ablaka, fűthető-e, vagy ilyen módon átalakítható-e lakószobának. Csak ezeknek tisztázása után dönthető el, hogy a bérlemény két, vagy háromszobásnak minősül-e. /MTI/

Bemutatták a gyermekparalízisről készült filmet

1957 augusztus 14

A Magyar Vöröskereszt Szülők vigyázatoki címmel ismeretterjesztő filmet készített a Hine-tidine betegséggel kapcsolatos legfontosabb tudnivalókról. A 11 perces filmet szerdán délelőtt mutatták be meghívott egészségügyi szakemberek előtt. Csak tíz órával kezdve tíz budapesti mozi vetíti, rövidesen vidékre is elkerül. /MTI/

Az egész országban bemutatják az ellenforradalomról készült kiállításokat

1957 augusztus 14

A Hazafias Népfront az év végéig az egész országban bemutatja az ellenforradalomról szóló kiállítást. A központi kiállítás szeptember közepéig Szegeden, utána Pécsen, majd Miskolcon, Debrecenben és Győrött lesz látható. Két kis kiállítás is készült, az egyiket a Dunántul, a másikat az Alföld és a borsodi iparvidék városaiiban mutatják be. Az alkotmány-ünnepén Szombathelyen és Kisújszálláson lesznek a kiállítások és az év végéig valamennyi jelentősebb várost bejárják. /MTI/

B. 39. kiadás

1957 augusztus 14

12 óra 25 perc

Dobi István távirata az Indiai Köztársaság elnökének

1957 augusztus 14

Dr. Madzsendra Praszad Excellenciájának az Indiai Köztársaság elnökének

New - Delhi

Kérem Excellenciádat, fogadja India nemzeti ünnepe alkalmából a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a megam nevében küldött szívélyes üdvözlőlevelet és legjobb kívánságaimat. Megragadom ezt az alkalmat, hogy ismételten kifejezésre juttassam azon meggyőződésemet, hogy az országainkat összekötő barátság mindkét nép javára és a világbéke érdekében még tovább fog erősödni és fejlődni. Engedje meg, hogy további sikereket kívánjak Excellenciádnak a békeszerető indiai nép felvirágzására és jólétére irányuló nemes törekvésekéhez.

Dobi István,  
a Magyar Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának elnöke. /MTI/

Szövetkezeti vagyonvédelemről tárgyalt a SZÖVOSZ országos értekezlete

1957 augusztus 14

Két napos országos értekezletre ültek össze a SZÖVOSZ székházában a BESZÖV-nak választmányi igazgatósági elnökei, elnökhelyettesei és főkönyvelői, hogy megtárgyalják a földművesszövetkezeti vagyonvédelem kérdéseit, továbbá a földművesszövetkezetek temetői, szövetkezetpolitikai feladatait.

A SZÖVOSZ igazgatósága most a földművesszövetkezetek egyik legfontosabb feladatának a földművesszövetkezetek vagyoni helyzetének megszilárdítását és az ellenőrzés hatékonyabb megszervezését tekinti. /Folyt. köv./

17.50

1815

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 augusztus 14 18 óra 35 perc

/Szövetkezeti...?folyt/

Az ellenferredalom ténykedése következtében a szövetkezeti vagyonvédelem, a bér- és a pénzügyi fegyelom is meglezult. 1956-ban hatmillió forintnál nagyobb leltárihiányt vettek fel, mint az előző esztendőben. A kártörök le kedveltebb területre ma a földművesszövetkezeti felvásárlás. Az utóbbi hónapok során egyre több a vételijegy-hamisítás, a visszaélés az árral és a minőséggel. Szabolcs megyében 12 földművesszövetkezetnél 776 darab felvásárlási jegyet és buronyelszámolást hamisítottak meg, ezzel többszáz ezer forintnyi tisztességtelen haszonra tettek szert. De a barfelvásárlás terén is több földművesszövetkezetnél követtek el visszaéléseket. A gyöngyösi földművesszövetkezet felvásárlója például a felvásárolt bért 11-12 forintos tényleges felvásárlási ár helyett 14.50-16 forintos áron számolta el a földművesszövetkezetnek, így mintegy 300.000 forintot tulajdonított el. Sok kár származik ezenkívül a hanyag árukezelésből és az áruromlások loírásánál tapasztalt liberálizmusból. A földművesszövetkezeti kiskereskedelemben is elhanyagozott az árdragítás, a súlyosonkítás és a leltárok meghamisítása.

A tanácskozás során megállapították, hogy a földművesszövetkezeti meggelom fejlesztésének, különösen pedig a gazdálkodás javításának és a szövetkezeti vagyonvédelem területén tapasztalt lazaságok gyors megszüntetésének érdekében az addigieknél hatékonyabbá, módszerében eredményesebbé kell tenni a földművesszövetkezetek irányító szerveinek ellenőrzési munkáját. Mindenekelőtt át kell elekiteni a hivatali ellenőrzés szervezetét, s új módszereket kell alkalmazni az ellenőrzésben. Ennek érdekében történt a földművesszövetkezetek körzetekbe való osztása, s így az ellenőrök felelőssége az egyes földművesszövetkezetek működéséért jobban érvényesülhet. A korábbi gyakorlatnál eltérően tehát egy-egy járás földművesszövetkezeti ellenőrei nem a járás valamennyi földművesszövetkezeténél tartanak vizsgálatokat, hanem mindig a körzetükbe tartozó földművesszövetkezetekben. Ezáltal jobban megismerik a földművesszövetkezetek vagyoni helyzetét, nagyobb felelősséget érznek jobb működésükért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 augusztus 14 12 óra 35 perc

/Szövetkezeti...2.folyt/ S

Helytelennek bizonyult az elmúlt években alkalmazott évenkénti egyszeri általános vizsgálat, ahelyett most az ellenőrzés új módszerként a gyakori és aktívabb, több segítséget nyújtó ellenőrzést kell bevezetni. Általában fokozottabban kell támaszkodni a szövetkezeti tagság véleményére, észrevételeire, javaslatára és a társadalmi ellenőrző szervekre, a felügyelő bizottságokra és a megbízottságokra.

A továbbiakban részletesebben szólnak a földművesszövetkezetek termelési szerepéről a földművesszövetkezeteknél a termelési üzemek létrehozásáról és működéséről is. A földművesszövetkezeteknek a jövőben jobban elő kell segíteniük a termelészövetkezetek, az egyszerű termelői társulások és szakcsoportok gazdasági fejlődését, fokozottabb mértékben el kell látniuk a paraszti gazdaságokat műtrágyával, növényvédőszerrel és kiegészítőkkel. Az értekezlet résztvevői emellett foglalkoztak állást, hogy helyes lenne, ha egy kézben, a földművesszövetkezetek kezében összepontosulna a termelési szerződések kötése. Ily módon csökkenne az adminisztráció is és a dolgozó parasztek is közvetlenebbül, tevékenyebben vennének részt a szerződéses termelésben, s általában a földművesszövetkezetek munkájában.

A földművesszövetkezeti vezetők országos értekezlete esztörtékön a földművesszövetkezetek előtt álló szövetkezetpolitikai és tömegszervezeti feladatokat tárgyalja. Megvitatásra kerül többek között a decemberben összeülő IV. országos kongresszus előkészítése, a földművesszövetkezeti részjegyalap növelésére indított meggelomirányelve, a földművesszövetkezeti megbízottságok létrehozásának és működésének kérdése, valamint a földművesszövetkezeti országos kulturális sorogszemle programja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 augusztus 14 18 óra 35 perc

/Szövetkezeti...folyt/

Az ellenferredalom ténykedése következtében a szövetkezeti vagyonvédelem, a bér- és a pénzügyi fegyelom is meglezult. 1956-ban hatmillió forintnál nagyobb lottárihiányt vettek fel, mint az előző esztendőben. A kártörök le kedveltebb területe ma a földművesszövetkezeti felvásárlás. Az utóbbi hónapok során egyre több a vételjegy-hamisítás, a visszaélés az árral és a minőséggel. Szabolcs megyében 12 földművesszövetkezetnél 776 darab felvásárlási jegyet és buronyszámlást hamisítottak meg, ezzel többszáz ezer forintnyi tisztességtelen haszonra tettek szert. De a belfelvásárlás terén is több földművesszövetkezetnél követték el visszaéléseket. A gyöngyösi földművesszövetkezet felvásárlója például a felvásárolt birt 11-12 forintos tényleges felvásárlási ár helyett 14.50-16 forintos áron számolta el a földművesszövetkezetnek, így mintegy 300.000 forintot tulajdonított el. Sok kár származik ezenkívül a henyeg árukezelésből és az áruromlások loirásánál tapasztalt liberelizmusból. A földművesszövetkezeti kiskereskedelemben is elhanyagozott az árdragítás, a súlyosonkítás és a lottárok meghamisítása.

A tanácskozás során megállapították, hogy a földművesszövetkezeti mozgalom fejlesztésének, különösen pedig a gazdálkodás javításának és a szövetkezeti vagyonvédelem területén tapasztalt lazaságok gyors megszüntetésének érdekében az addigiéknél hatékonyabbá, módszerében eredményesebbé kell tenni a földművesszövetkezetek irányító szerveinek ellenőrzési munkáját. Mindenekelőtt át kell alakítani a hivatali ellenőrzés szervezetét, s új módszereket kell alkalmazni az ellenőrzésben. Ennek érdekében történt a földművesszövetkezetek körzetekbe való osztása, s így az ellenőrök felelőssége az egyes földművesszövetkezetek működéséért jobban érvényesülhet. A korábbi gyakorlatnál eltérően tehát egy-egy járás földművesszövetkezeti ellenőrei nem a járás valamennyi földművesszövetkezeténél tartanak vizsgálatokat, hanem mindig a körzetükbe tartozó földművesszövetkezetekben. Ezáltal jobban megismerik a földművesszövetkezetek vagyoni helyzetét, nagyobb felelősséget éreznek jobb működésükért.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 augusztus 14 18 óra 35 perc

/Szövetkezeti...2.folyt/ S

Helytelennek bizonyult az elmúlt években alkalmazott évenkénti egyszeri általános vizsgálat, ehelyett most az ellenőrzés új módszerként a gyakori és aktívabb, több segítséget nyújtó ellenőrzést kell bevezetni. Általában fokozottabban kell támaszkodni a szövetkezeti tagság véleményére, észrevételeire, javaslatára és a társadalmi ellenőrző szervekre, a felügyelő bizottságokra és a megbízottságokra.

A továbbiakban részletesen szóltak a földművesszövetkezetek termelést segítő szerepéről a földművesszövetkezeteknél a termelési üzemégek létrehozásáról és működéséről is. A földművesszövetkezeteknek a jövőben jobban elő kell segíteniük a termelészövetkezetek, az egyszerű termelői társulások és szakcsoportok gazdasági fejlődését, fokozottabban mértékben el kell látniuk a paraszti gazdaságokat műtrágyával, növényvédőszerrel és kisgépekkel. Az értekezlet résztvevői emellett foglalkoztak állást, hogy helyes lenne, ha egy kézben, a földművesszövetkezetek kezében össz pontosulna a termelési szerződések kötése. Ily módon csökkenne az adminisztráció is és a dolgozó parasztnak is közvetlenebbül, tevékenyebben vennének részt a szerződéses termelésben, s általában a földművesszövetkezetek munkájában.

A földművesszövetkezeti vezetők országos értekezlete esztörtükön a földművesszövetkezetek előtt álló szövetkezetpolitikai és tömegszervezeti feladatokat tárgyalja. Megvitatásra kerül többek között a decemberben összeülő IV. országos kongresszus előkészítése, a földművesszövetkezeti részjegyalap növelésére indított mozgalomirányelve, a földművesszövetkezeti megbízottságok létrehozásának és működésének kérdése, valamint a földművesszövetkezeti országos kulturális sorozat programja./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957. augusztus 14

18 óra 50 perc

Rendkívüli tanácsulósan beavólték meg Zala megye szőlő- és gyümölcstermelési helyzetét

1957. augusztus 14

A Zala megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán rendkívüli ülést tartott. Az ülésen a megyei tanácsotagok többsége, országgyűlési képviselők, kertészeti szakemberek, a gyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, állami gazdaságok vezető szakemberei, mezőgazdasági szakemberek, valamint Jeszenszky Irpád, a Délnyugat-Dunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet professzora vett részt. A tanácsulás első részében interpellációs kérdések hangzóttak el. Utána széleskörű vita indult: megbeszéltek a megyei tanács mezőgazdasági osztályának jelentését, a megye gyümölcs- és szőlőtermelésének helyzetéről, majd határozatot hoztak a termelés fellendítésére.

/szőlő

A megye szőlő- és gyümölcsterülete az összes területhez képest jóval kevesebb, mint az országos átlag, azonban a gyümölcsösök és a szőlők nagy része elhanyagolt. A megyében 16.000 hold direkttermő - több ezer hold pedig kibevédett, részben kipusztult. A tanácsulás elhatározta, hogy a megye területén három szőlő-, illetve bortermelő vidék alakuljon ki. Ezek: a Zalaszentgróti vidék, a tüzos bereiről híres pogányvári és a zalaistvánd-zalaegerszegi hegyesrinc. Több tanácsotag javasolta, hogy ezeken a vidékeken szakcsoportokat kell létrehozni és fokozatosan fel kell cserélni a direkttermő szőlőket csemeszőlővel.

további

A határozat . . . része kimondja, hogy a szőlők és gyümölcsösök felújításához több oltványtelepet kell létrehozni. A Zalaszentgróti Állami Gazdaságban máris rendelkezésre áll mintegy 400.000 gyümölcsoltvány, amelynek nagyrésze Jonathán./MTI/

18.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1957. augusztus 14

19 óra perc

Tájékoztató a szakszervezeti bizalmiak vasárnap kezdődő országos tanácskozásáról

1957. augusztus 14

A Szaktanács titkárságának határozata alapján augusztus 18-ra összehívták a szakszervezeti bizalmiak országos tanácskozását. A tanácskozás előkészületeiről Hári Béla, a Szaktanács elnökségének tagja a következőket mondotta:

- A legutóbbi szakszervezeti választások idején 97.000 bizalmi választottak, akik 15-30 tagu szakszervezeti csoportokat vezetnek. A bizalmiak állnak legközelebb a szakszervezeti tagsághoz és ezért az ő szerepük a legnagyobb a szakszervezet és a tömegok kapcsolatainak elmélyítésében. A bizalmiak azonban sokáig nem kaptak a munkájuk jelentőségéhez méltó megbecsülést. A Szaktanácsnak most ez a törekvése, hogy a bizalmiakat kiemelje a szürkeségből, s minél több jogot biztosítson számukra. Tervelt hívtuk össze elsősorban a bizalmiak országos tanácskozását, ami jó eredményt hozott és a bizalmiak munkája szemmel láthatóan javult. Az ellenforradalmi események azonban a bizalmi gárdát is megtépázták, a bizalmi hálózat sokholytt szétosott, aktivitásuk csökkent. Ezért vált szükségossé a mostani tanácskozás összehívása.

- A mostani tanácskozás különbözik a tevalytól, még pedig abban, hogy a küldötteket most már nem nevezik ki, hanem küldöttválasztó gyűléseken választják. Ezek a területi gyűlések már lezajlottak, amelyeken körülbelül 30.000 bizalmi vett részt. Az országos tanácskozáson 1050 bizalmi képviselő majd a szakszervezeti tagságot.

- A küldöttválasztó gyűlések igen nagy aktivitással zajlottak le és számos figyelemreméltó javaslat született. A legtöbb helyen huszen-harmincan is felszóltak, közülük igen sokan jelentős közérdekű kérdésekből mondták véleményüket, javaslatukat. Többen panasztolták, hogy a bérezésnél nem tartják meg a gazdasági vezetők a kollektív szerződés előírásait.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 augusztus 14

19 óra - perc

/Tájékoztató....folyt./

A kocskeméti Mezőker Vállalatnál, a Kőbányai Sörgyárban és több más helyen nem fizetik ki a tulajdonosokat és a vasárnapi munkáért járó bért. Számos gyűlésen szavatták a nyugdíjrendszer visszasságait. Kifogásolták például, hogy igen alacsony nyugdíjat kapnak azok, akik a felszabadulás előtt mentek nyugdíjba.

Más küldöttválasztó gyűléseken a munkaszervezés visszasságaira mutattak rá. A bizalmiak sokhelyütt nem ismerik a terveket, s így azok teljesítésére megakadályozták a munkásokat. Nem egy helyen egymást keresztező intézkedéseket látnak. A Kínizsi Konzervgyár tervében például szerepel a tésztagyártás, ugyanakkor azonban egy másik terv alapján lebontják a tésztagyártó üzemet. Több bizalmi felvetette a szocialista törvényesség kérdését is ezzel kapcsolatban, hogy egyes, különben becsületos dolgozókat elbocsátották egyik-másik üzemből azért, mert annak idején tagjai voltak a munkástanácsnak. Kifogásolták a bizalmiak az üdüléssel kapcsolatos egyes visszasságokat is. Bizálták a Szaktanácsot azért, mert későn bocsátják az üzemek rendelkezésére az üdülőjegyeket, a dolgozók zöme üdülésre nem tud ezáltal felkészülni és így az utalványok olyanok közébe kerülnek, akiknél sürgetőbbek is akadnának az üdülésre. Egyesek emiatt emeltek szót, hogy az idén kevés kedvezményes túrelutalványt osztottak ki.

Az üzemi és a területi küldöttgyűléseken elhangzott javaslatokra is választ kap a szakszervezeti tagság a bizalmiak országos tanácskozásán. A tanácskozáson egyébként munkakörülmények javítását nyújtják át az ország ötven legkiválóbb szakszervezeti bizalmijának. /MTI/

18.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 augusztus 14

11 óra - perc

Az Egészségügyi Minisztérium tájékoztatója a gyermekbénulásos megbetegedésekről.

1957 augusztus 14

Az elmúlt hét folyamán bejelentett gyermekbénulásos megbetegedések országos számát tekintve, a járványhelyzet lényegesen nem vált zott. Egyes területeken - így például Barsod és Szabolcs megyében - az új megbetegedések száma csökkent, egyes más területeken némileg emelkedett.

A 14 éven aluliak csoportos üdültetése szempontjából jelenleg lezárt területek: Barsod-Abaúj-Zemplén megye és Miskolc város egész területe, Szabolcs-Szatmár megyéből Nyíregyháza város, Nagyálló, Kisvárda és Pátróháza község, Hajdú-Bihar megyéből a berettyóújfalusi és a biherkeresztosi járás területe, valamint a püspökkladányi járásból Biharnegybajom, Báránd, Sárretudvari és Püspökkladány községek, továbbá Polgár község, Heves megyéből az egri és a füzesabonyi járás területe, Eger és Hatvan város, továbbá Pály község, Békés megyéből a békési járás területe, Pest megyéből Fót és Pilisszántó község, Bács megyéből Izsák, Orgovány és Páhi község.

A július hónap folyamán gyermekbénulás elleni első védőoltásban részesült 272.000 kisgyermek, második védőoltása augusztus 31-ig az egész országban befejeződik. Ugyanekkor első védőoltásban részesül négy további gyermekkorosztály. Az oltások helyéről és idejéről a lakosságot a helyi egészségügyi hatóságok tájékoztatják. /MTI/

Tudományos küldöttség utazott Csehszlovákiába

1957 augusztus 14

Erdői Ferenc akadémikus vezetésével egytől egytől utazott szerdán Prágába a Csehszlovák Mezőgazdasági Tudományos Akadémia, a Magyar Tudományos Akadémia, valamint a Földművelésügyi Minisztérium közötti együttműködési megállapodás megkötésére. /MTI/

18.45

194

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957 augusztus 14 19 óra 30perc

A rizstermelés és a talaj javítás kérdéseivel foglalkoztak szerdán kisujszelláson

1957 augusztus 14

A Nagykun Napok 5. napján szerdán szakkonferenciák hangzottak el. A kunsági szikes talaj javításának lehetőségeiről és módszereiről Prothenhoffer Imre, a Délalföldi Mezőgazdasági Kutató Intézet igazgatóhelyettese beszélt a negyedik érdeklődőnek. Ezt követően a rizstermelés kérdéseiről és a rizses vetésforgó problémáiról Petrásovics László tudományos kutató tartott előadást. Hangsúlyozta, hogy jelenleg mintegy 33.000 holdon termelnek rizst Szolnok megyében, de a lehetőségek ennél jóval nagyobbak. /MTI/

Az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete vizsgzdálkodási társul-  
tók alakításáról

1957 augusztus 14

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet hozott, amelyben a vizsgzdálkodás egyes állami irányításának keretén belül - vizsgzdálkodási társulatok alakítását engedélyezi, a helyi vízkároelhárítás és az öntözéses gazdálkodás fejlesztése érdekében. A vizsgzdálkodási társulatok: lét-rehozásának feltétele, hogy az érintett mezőgazdasági ingatlanok, illetve az öntözésrendszeren belül levő öntözéstelepek nagyobbik felének tulajdonosai /használói/ önként határozzák a társulat megalakítását. Társulat lehetnek a működési területen mezőgazdasági ingatlannal rendelkező természetes és jogi személyek, a társulat részére - amelynek működését az illetékes szervek gépek, felszerelések beszerzésének biztosításával tartoznak segíteni - lehetővé kell tenni rövid, közép és hosszulejárású hitelek igénybevételét. A vizsgzdálkodási társulatok felett a főfelügyeletet a vizügyi főigazgató gyakorolja.

A társulat alapszabálymintaát a vizügyi főigazgató a pénzügyminiszterrel, a földművelésügyi miniszterrel és a SZÖVOSZ igazgatójával egyetértésben adja ki. A társulatok adó- és illeték-kezdőzményét a pénzügyminiszter rendelettel szabályozza. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 augusztus 14 19 óra 55perc

A csepeli dolgozó tiltakozása az ENSZ Ötösbizottságának jelentése ellen

1957 augusztus 14

A Csepel Vas- és Fémhúvek dolgozói szerdán délután gyűlést tartottak az Hszoni pártbizottság tanácsstornájában, ahol dr. Soltész Márta, a Tanácsok Kőr tagja tartott előadást az ENSZ Ötösbizottságának a magyarországi októberi eseményekkel foglalkozó jelentéséről.

Az előadó részletesen fejtegette azokat az okokat, amelyek a nyugati imperialista köröket erre indították, hogy a jelentésben foglaltak, - disszidált ellenforradalmárok, gyilkosok és más bűnözők hazugságai és rágalmai - alapján ismét beavatkozzanak hazánk belügyeibe. Ismertetette a jelentés több pontját, amelyek jellegetes példái az abban felsorakoztatott tanuk "szaveshihetőségének".

A gyűlés résztvevőinek élénk derűtsége közben mondták például, hogy az Ötösbizottság jelentése szerint Csepel az ellenforradalom idején a szovjet légierők részéről súlyos bombatámadás érte volna. Az ilyen és ehhez hasonló szinte nevetséges állításokat maguk a felszólalók - köztük Hadik Miklós és Vidovitzki Lajos csőgyári dolgozók - is megcápták. Szembeszálltak ezzel a hazug külföldi propagandával, amely szerint a múlt év októberében egész Csepel munkássága szombefordult volna a népi demokratikus rendszerrel. Hadik Miklós, aki fogyceresen harcolt a rebolni és rombolni akaró huliánok ellen, megállapította: Csepel becsületos dolgozói akkor is elítélték a sátrákra uszító ellenforradalmárokat és ma is készek megvédeni gyárukat bárki ellen, aki bűnös kezét a nép államára emeli.

Fogyceresi Géza, a szállítványozási és rektározási Hszon dolgozója arról beszélt: amikor Algériában és Omban folyik a vér, akkor ne a magyarországi Hszokkal foglalkozzék az ENSZ Ötösbizottsága, hanem inkább a népek békés együttélését, a leszerelés megvalósulását segítse elő.

/Folyt.köv./

19.23

/A csepeli dolgozók...folyt/

"Hozzászólások után Arvai Károly és csögyári dolgozó javaslatára az egybegyűltek határozati javaslatot fogadtak el, amelyben Csepel-dolgozói nevében tiltakoznak az ENSZ ötösbizottságának a nemzetközi jogot is súlyosan sértő eljárása ellen. A tiltakozás így hangzik:

"Mi, a Csepel Vasút becsületesei dolgozói felháborodottan értesültünk arról a jelentésről, amelyet az ENSZ ötösbizottsága állított össze a Magyarországon 1956 októberében lezajlott eseményekről. Meglepett bennünket a jelentés, különösen azért, mert az októberben lezajlott magyarországi eseményeket teljesen elferdítve állítja be, rágalmazza a Magyar Népköztársaságot, annak törvényes kormányát és a magyar népet.

Tiltakozunk az ellen, hogy a jelentés a magyarországi eseményeket "nemzeti szabadságharc"-nak minősíti. Különösen felháborodtunk azon, hogy a megállapítást a Magyarországról disszidált ellenforradalmárok tenuevvelomáseira építette, akik maguk is szervezői, irányítói, aktív résztvevői voltak a munkáshatalom ellen irányuló fegyveres felkelésnek. Az ENSZ ötösbizottságának jelentése önmagában is azt bizonyítja, hogy az imperialisták továbbra sem mondtak le arról, hogy hazánkban ez ellenforradalmi erőket támogatva az ellentétet ölozzék és ezzel eltereljék a nemzetközi közvélemény figyelmét az imperialistáknak a parmeti népek ellen elkövetett gztetteiről. Ezért az ENSZ ötösbizottsága által készített jelentést, mint a hazánk belügyeibe való beavatkozást, visszautasítjuk. Egyetértünk a magyar Külügyminisztérium nyilatkozatával és továbbra is minden támogatást megadunk a kormánynak a hhoz, hogy megvédje Magyarországi függetlenségét és a magyar nép érdekeit." /MTI/

Az exportgyártmányok határidejének megrövidítéséért, a kiváló minőségért, s a gazdaságosságért versenyeznek a XI. kerület ifjúsági exportbrigádjai

1957. augusztus 14.

A XI. kerületi KISZ-bizottság szerdán ankétra hívta össze a kerület exportra termelő vállalatainak KISZ-titkárait és ifjúsági exportbrigádjaikat vezetőit. A kommunista fiatalok az ankéton megbeszélték a jelenleg működő exportbrigádok vállalásainak helyességét, munkájuk jó oldalait és hibáit, valamint a sikeres munkát akadályozó nehézségeket, hiányosságokat. Az ankéton Deánszki Henrik, a kerületi értékbizottság tagja ismertette az üzemek exportbrigádjainak munkáját. A kerület négy üzemében - az Április 4. Gépgyárban, az EMAG-ban, a Goldberger Textilgyárban és a Beloiannis Híradástechnikai Gyárban - több mint száz taggal 18 ifjúsági brigád alakult. A fiatal kommunisták megértve a párt és a kormány céljait, vállalásaikban az exportgyártmányok elkészítési határidejének megrövidítését, a kiváló minőségű munkát és a gazdaságos termelést tűzték ki célul. A felajánlásoknak mintegy 90 százaléka konkrétan mérhető, s elősegíti a vállalatok éves tervének teljesítését.

A vita során a felszólalók foglalkoztak azokkal a nehézségekkel, amelyek hátráltatják a vállalt kötelezettségek teljesítését. Többek között sok panasz hangzott el a kooperáló üzemszerekről és más vállalatokról, amelyek nem teljesítik időre kötelezettségeiket. Ezáltal ők is elmaradnak tervük teljesítésében, amelyet később csak többlet-munkával tudnak végrehajtani. Az ankéton elhatározták, hogy kapcsolatot teremtenek az illető kooperáló szervezet KISZ-szervezetével, segítségüket kérik és bevonják őket is a versenybe. Többen felvetették, hogy a versenyvállalásoknál szükség van a munkafegyelen javítását célul tűző pontokra. Megállapodtak abban is, hogy a kerület különböző üzemének versenyben lévő ifjúsági exportbrigádjai kölcsönösen meglátogatják egymást, megismerkednek a másik üzem, a brigádok munkájával, amely ha konkrétan nem is segíti az exportterv teljesítését - szoros baráti kapcsolatot teremti a versenytársak között. A Goldberger Textilgyár KISZ-titkára bejelentette, hogy az üzem két ifjúsági exportbrigádja mellé most négy újabb alakult.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1957. augusztus 14.

11 óra 40 perc

/Az exportgyártmányok ....folyt.

Az ankéton László Aladár, az Országos Tervhivatal kohó- és gépipari főosztályvezetője hasznos tanácsokat adott a fiataloknak a versenyhez. Ezek alapján az ifjúsági exportbrigádok vezetői megfogadták, hogy a munkaversenyt komoly harcnak tekintik, vállalt céljaik elérése érdekében. Alapvető feladatuknak tartják a jövőben a szakmai képzettség emelését, a korszerű technika elsajátítását. A versenyt az említett célok megvalósításán kívül annak érdekében is vívják, hogy az ifjúsági exportbrigádok fiatal dolgozóit az idősebb szakmunkások magukkal egyenrangú dolgozóknak ismerjék el.

A XI. kerület ifjúsági exportbrigádjainak versenyét elsősorban október elején értékelik. Ezt követően negyedévenként alapítják meg: melyik üzem, melyik brigádja tűnt ki a versenyben. /MTI/

VIT vonat haladt át Debrecenen

1957. augusztus 14.

A moszkvai Világifjúsági Találkozóról hazainduló külföldiek egyik csoportjának különvonata szerdán délután lépte át Záhonyt a magyar határt. A VIT vonat - amelyen főleg osztrákok, svájciak és franciák utaztak - este fél hétkor érkezett a feldiszitett debreceni nagyállomásra. A különvonat rövid tartózkodás után tovább indult Budapest felé.

Ujabb VIT vonat esütörtökön délután érkezik hazánkba.

/MTI/

11 30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1957. augusztus 14. 11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 14.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 14.-én, szerdán este 21 órakor:

Ujabb záporok, zivatarok

Közép-Európa fölé beáramló trópusi és a Nyugat felől érkező hűvösebb óceáni légtömegek találkozási felületén heves záporok, zivatarok alakultak ki, főleg az Alpok térségében és Németországban. Így a nappali hőmérséklet Németországban és Ausztriában a tegnapihoz képest, mintegy 5-8 fokkal csökkent.

Hazánkban ma a Dunántulon megnövekedett a felhőzet, és a késő délutáni órákban néhány helyről érkezett zivatarról jelentés. A nappali hőmérséklet nyugaton csökkent, míg a Dunántulon csak 26-29 f. kig. emelkedett, addig a Duna-Tisza között 32-35, a Tiszán túl 35-38 fokos maximumok alakultak ki. Turkeven 40 fokot mértek.

Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, mérsékelt enklodó irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: Növekvő felhőzet, több helyen, elsősorban a Dunántulon, záporos, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélnékölt délnyugati, nyugati szél. A felhőzt meleg nyugati felől mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön a Dunántulon 25-28, máshol 29-32 fok között. /MTI/

V 3 g.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. augusztus 15.

6 óra -- perc

## Törökverő kapitány házat tárták fel Nagyvázsonyban

1957. augusztus 15.

A Veszprém megyei idegenforgalmihivatal támogatásával Nagyvázsony szomszédságában, a török világ idején elpusztult Csepely falu helyén próbaásatást végeztek.

Az ásatás meglepő és bőséges ritkaságokat hozott felszínre. Az egyik tűzwész következtében ledőlt többszáz éves ház omledéka alatt különlegesen értékes leletre bukkantak: díszes kovácsolt vasbuzogányt, vas nyílhegyeket, szekerécét, zablát, aranygyűrűt, gazdasági felszereléseket és más tárgyakat ástak ki. Elszenesedett búzát, borsót és gyümölcsöt is találtak.

A falu valamikor a nagyvázsonyi várhoz tartozott, s a most napvilágra került tárgyakból arra következtetnek, hogy a feltárt otthon valamilyen előkelő magyar tiszté, egy törökverő kapitányé lehetett. A sikeres próbaásatás alapján úgy tervezik, hogy jövőre feltárják a nagyvázsonyi medence gazdag történelmi emlékeit.

/MTI/

## Ismét munkához látott a Hazafias Népfront komlói bizottsága

1957. augusztus 15.

Az októberi események óta a napokban tartott első ízben ülést a Hazafias Népfront Komló városi bizottsága. Megalakította elnökségét, amelynek tagjai a város lakosainak ugyszólván minden rétegét képviselik. Van közöttük kiváló bányász, mérnök, technikus, orvos, pedagógus, háziasszony.

Munkatervük szerint elsősorban a város legfontosabb problémáival foglalkoznak. Elhatározták többek között, hogy felülvizsgálják Komló egészségügyi helyzetét, a pedagógusok segítségére pedig egészségügyi és gyermeknevelési előadásokat tartanak. Rövidesen foglalkozik a Népfront Bizottság a lakosság ellátásában jelentős szerepet játszó kisiparosok problémáival. A műszaki értelmiség továbbképzése érdekében műszaki tanácsadó csoportot alakítanak, a komlói lakosok ismereteinek gyarapítására pedig a TIT-vel közösen természettudományi előadássorozatot indítanak. /MTI/